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Az európai és a távolkeleti 
szellem 

A báboru erőpróba. A nemzetek erőforrásai már a 
béke ideen is sokretüek: a lakosság száma, emberi minő- 
sege, a 10ku kincsei, az ipari előhaladottság, technikai se- 
gedeszközök és sok más egyéb szerint, Mindez egyuttal a 
háborut is szolgálja. Végeredményben azonban mégis 
csak az élő emberi lélek az a tényező, mely a háborus erő- 
feszitések terhét hordozza és amelyi nek egy nemzet kato- 
nal mnergiait ki kell bontania. Ismeretes, hogy a primitiv 
néepek vitézsége más minőségü, mint a magasabb kulturá- 
ju népeké, anélkül azonban, hogy ezért erkölcsileg is más 
fokozatba tartoznának. A modern eszközökkel viselt há- 
boru a tudat legfontosabb éberségét követeli meg, az egé- 
szen fiatal népek pedig köztudomásulag éppen a tudat 
mámorszerü kialvásának köszönhetik katonai csucstelje- 
sitményeiket Am az energiakifejtés terén a kulturfejlő- 
dés legmagasabb fokán álló nemzetek között is mélyreha- 
to különbségek vannak. A japánok óriási katonai sikerei 
az utóbbi hónapokban az egész világ bámulatát kivivták, 
de egyben annak a felismerésnek is utat nyitottak, hogy 
ebben az esetben a hadviselésnek egy egészen más lelki 
stilusa volt a siker forrása. 

Annyit már minden ujságolvasó felismert, hogy a 
japán más viszonyban áll a halállal, mint a nyugati em- 
ber. A japán halálmegvetés kiemelése magában véve 
azonban csak a kérdést veti fel, anélkül, hogy meg is fe- 
telne reá. A magyarázatot a mienktől eltérő és éppen 
ezért nehezen leirható személyi tudatban kell keresni. Ter- 
mészetszerüleg minden háborus energiakifejtés a szemé- 
lyiség felfokozásán alapul. Ez azonban különböző utakon 
lehetséges. Mi európaiak a személyiség felfokozását csak 
egy irányban tudjuk elképzelni, abban, melyet legtalálób- 

ban a személyiség magábazártságának lehetne nevezni. 
Az egyes embernek erejét saját magából, belülről kell fel- 
szinre hoznia. A legegyénibb teljesitmény a legmaga- 
sabbfoku akaratmegfeszités. Az ehhez szükséges lelki 

tények sorozatát az „én"-nek kell végrehajtania, A mi el- 
képzelésünk szerint ehhez az is hozzátartozik, hogy a 
etermészetet" uralmunk alá vessük magunkban. Az élet- 
erő erkölcsi szempontból csak átlelkesitve és a szellemtől 
áthatva jelent valamit, vagyis amikor nagy feladatok szol- 
zálatába lép. Ez az önmagából való erőmerités, a szemé- 
íyiség belső erőközpontjának feltöltése az önálló felelős- 
ségvállalás erkölcsi teljesitményében éri el csucspontját, 
a valamiért való önodaadásban, a személyes kezdeménye- 
gésben, röviden tehát a személyiség előtérbehelyezésében. 

Az „én" a háboruban állandóan a halál veszedelmével 
találja magát szemben, azonban nem minden további nél- 
kül kész magáról lemondani. Az „én" önfeláldozásának a 
nyugati ember előtt csak akkor van értelme, ha egyuttal 

az élet legielső fokának érzésével párosul. A nyugati 
ember mint magábazárt személyiség csak azért tud meg- 
halni, amiért lelke legmélyén él és az élet teljességével 
csak azért él, amiért a végső döntés pillanatában meghal- 
ni is tudna. 

A japan ember éntudata egészen más. Ennek az én- 
tudatnak nincsenek éles körvonalai. Nem zárt, hanem nyi- 
tott, hogy a világmindenség egyetemesebb életét átöm- 
leszthesse magába. Ez már magatól a japán embernek a 
természethez való töretlen viszonyából is kitünik. A japán 
az életet nem az ember születését és halálát elválasztó 
rövid időköz mértékében, hanem nagyobb dimenziókban 
méri. Am mégsem ugy, mintha az egyes ember a semmibe 
olvadna. Az élet és halál számára inkább csak különböző 

megnyiivánulási formák az egyetemes lét örök hullaám- 
zásaban. Az elhunyt ebben az elhatárolatlan egészben 
létezik s övéinél isteni tiszteletet élvez.Végül maga a japán 
tennómitológia is csak ennek az alapvető életérzésnek leg- 
magasabb eti szimbóluma. A császári család, melyet 
a japán hit a napistennőtől származtat, a japán élet örök- 
kévalóságát, az ország, nép és állam örök egye ségét szem- 
lélteti és teszi a legegszerübb ember számára is kézzelfog- 
hatóvá. Ebben a nagy jelenben a japán ember könnyen 
hal meg. Ehhez nincs szüksége a személyes becsvágy 
ösztönzésére, hiszen az isteni hazában, melynek léte olyan 
önként értetődő, ugyis tovább él. 

A japár ember nem kelti sem az óriási vitalitás, sem 
a mindig megfeszitett akarati energia benyomását. Sze- 
mén azonban ott látszik a mindenség világával való 
együttrezgés, mely a legenyhébb hullámgörbébe való be- 
lelendülésr. is képessé teszi, ugyanakkor azonban a vég- 
telen türelemben való kitartásra is. 

melynek más szellemtörténeti háttér felel meg, sokkal 
többet nem lehet formába önteni. Ennek a testi és erköl- 

i energiának forrásai titokzatosak előttünk, megnyilat- 
kozásai azonban arra tanitanak, hogy ugvanélyan rangu, 
csak éppen másfajta lélyiségtip 1 állun , 

Náiunk: a aelte Mifejtéséről való temondás egész 
nint amilyen a mienk. 

A mi nyelvünkön, 

izt katonai küldöttség yiatkozatot 

teljesitménykulturánk gyökerestől való felbemlását von- 
ná maga után. Ott, ahol személyes nekilendülést nem tu- 
dunk Eifejteni, nekünk semmi sem sikerül. A „nagy japán 
türelmet" helytelenül passzivitáshak értelmezzük, Annak 
a „világkulturának", melynek kezdeteit tulajdonképpen ; 
Japán hetvenöt évvel ezelőit történt feltárásától lehet 
csak datálni, legfontosabb jelenségei közé tartozik, hogy , 
a nagy faji és nemzeti külturstilusok a földön mindenütt 

találkoznak, egymástól tanulnak és a felületi rétegekben 
áthatják egymást. De sulyosan tévednénk, ha e felületes 

civilizációs folyamat miatt ezt a kialakulóban lévő „világ- 
kulturát" könnyen kicserélhető kulturális javak és moti- 
vumok elmosódott és erőtlen vegyülékének képzelnénk. 
Aminek nincsenek saját gyökerei, azt már a most puszti- 
tó nagy forgószél is el fogja söpörni. 

STRANGER EDUARD tanár 

tenek 
Vasárnap volt két esztendeje, hogy Németország, 

Olaszország és Japán ünnepélyes keretek között alá- 
irták Berlinben a háromhatalmi egyezményt. A há- 
rom nagyhatalom képviselői eleve kijelen ették, hogy 
ezen egyezményhez csatlakozhatnak mindazok az ál- 
lamok, melyek elégedetlenek a jelenlegi renddel és 
őszintén kivánják az uj Európát, melyben minden l 
nemzetnek egyformán biztositják az életlehetőséget. 

Ribbentrop: 

atai n 
i szilárd bizz 

i egyez 

Rövidesen csatlakozott Magyarország, majd Romá- 
nia, Szlovákia, Bulgária, Horvátország. 

A szövetség azóta számtalan esetben adta 

bizonyságát erejének 

és a világ minden harcterén elért biztositékai annak 
hogy az igy szövetkezett államok el is érik a kitüzött 
célt. 

Az idő a háromhatalmi egyezmény 
a álróinak érdekeit szolgálja 

Az évforduló alkalmából ibbentrop német kül- 
ügyminiszter fogadta a Kaiserhof nagytermében a 
baráti allamok apiomáciai képviselőit es nag gy beszéd- 
ben vázolta a szövetség jelen őségét és annak eddigi 
eredményeit. A háromnatalmi egyezmény létrejötte- 
nek körülmenyeire vetett elsősoroan visszapillantást 
Ribbentrop, majd emlékeztete.t arra, hogy 

a szövetség a béke szolgálatában allott, 
de ezt: a célját lehetetlenné tették az angoszász ha- 
taln ak. Kitört a háboru és a tengelyhatalmak csapa- 
tai mindenütt győzelmesen harcolnak az ellenség el- 
len. Részletesen ismerette az eddig elért eredménye- 
ket és statisztikai adatok felsorolásával igazolta, hogy 
a győzelem a tengelyhatalmaké lesz. 

Szovjetoroszország legfontosabb mezőgazdasági 
és ipari vidékének kétharmadát veszite te el. 

A bolsevistáktól elhóditott terület nagyobb, 
mint Németország, Franciaország és Anglia 

égyüttesen, 

Ezeken a "erületeken kilencven millió ember lakik, 

kik igy kikapcsolódtak a tengelyhatalmak elleni harc- 

ból. Ha ehhez hozzávesszük a halottakban, sebesül- 

tekben és hadifoglyokban elveszitett tizennégy mil- 

Hót. akkor az eddigi veszteség több mint száz millió. 
Ugyanilyen nagy a Szoviet vesz eságe nyersanyagok- 
ban is. A nyersanyagok közül a kőolaj a legfontosabb. 

Ezeknek a terilleteknek csaknem kilencven száza- 
léka forog veszélvben. 

Ciano erél: Igazsáros Péke - békés együttélés 
a mostani nagy küzdelem célja 

Rómából jelenti a Német Távirati Iroda: Ciano 
gróf, olasz külügyminiszter vasárnap és a Villa Ma- 
damaban fogdta a háromhatalmi egyezmény tagálla- 
mairak diplomáciai képviselőit s előttük, rövid be- 
szédben, a hármas egyeazmény jelentőségét méltatta. 
Ciano gróf rámutatott arra a kettős nagy veszély- 
re, mellvel szemkan a hár sa csvezmény hatalmai- 
nak védekezniök kellet : a bolsevizmusra s azon biro- 
dalmakra malvea- a mo" k 
világ gazdaságait, - majd máltatta a főhatalmák veze 
tőmek nagy alko berejü intézményét. 

. 

Nomura atengernag nyilatkozata 
Jopán és Románia szivélyes kapcsolat 

Bucurestibő 31 jelentik: Nomura altengernagy, a 

Olaj nélkül a legmodernebbül kiképzett had- 
sereg is tehetetlen. 

Ezért csak idő kérdése a Szovjetoroszország elleni 
végső győzelem kivivása. 

szólt az europai népek ellátásról. Kijelentette, 
hogy Európa ellátasa biztositott és a helyzet a keleti 
meghóditott területek megmüvelése folytán a jövő- 
ben állandóan javulni fog. Katonai szempontból a 
tengelyhadalmak helyzete kitünő és addig verik a 
bolsevistákat, mig meg nem mentették ettől a vesze- 
delemtől az összes európai népeket. Churchill a harc- 
tereken nem tud nyőzelmet kicsikarni és ezért békés 

Dpoilgári lakosság elleni légi támadásokkal áll bosszut. 
Az angol miniszterelnök téved ha azt hiszi,hogy ilyen 
eszközökkel meg tudja törni a német nép harci ked- 
vét. A mai német nép nem ugyanaz, mint 1918-ba; 
Az eddigi harcok a németséget megedzették és addi 
folytatják a háborut, mig Európá: meg nem szabadit- 
ják az angol befolyástól. Anglia befolyásának kikap- 
csolása után következik Európa ujrarendezése. 

Ezt az ujrarendezést a háromhatalmi egyez- 
ményben egyesült államok fogják megcsinálni 

Addig még nem egy kemény harcot kell vivni, de a 
tengelyhatalmak ereje nem merült ki, hanem csal 
megedződött. Igy megyünk a háboru negyedik esz- 
tendejépbe -mondotta végül a külügyminiszter 
abban a biztos tudatban bav az idő a háromhatal- 
mi egyezmény aláiróinak érdekeit szolgálja, 

- A vállalt feladatok legnagyobbikra annak 
célnak a magasztossága, melyet követünk, fo 
tatta az olasz külügyminiszter - a jelenlegi harc 
nem önző célokért foly atjuk, hanem hogy 

a világn gnak rendet, a népeknek pedig az ell n 
ség által kis Atitott világg azdagságból 
ságos részt adiunk, hogy egy igazságos béké- 

ben megvalósitsuk a békés együttélés 
Befejezésül Ciano gróf a következőket mon: 

A iadelmaan vezetett harc bizto ! 
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tonai együttmüködése keretében fog tevékenyked- 
ni. Nomura altengernagy a továbbiakban kijelentet- 
te, hogy már régóta óhajtotta Európa e részének 

meglátoga ását, hogy tájékozódjék e körzetben, 
ahol a háromhatalmi egyezményhez csatlakozott né- 

pek élnek. Romániában, - mondotta, hol ez- 
előtt tizenhat évvel már jártam, mély benyomást 

gyakoroltak reám az előállt változások és meggyőző- 
üdésem, hogy a román nép a ragyogó győzelem utján 

halad. Örömmel értesültem Czuczui meghatalmazott 
miniszterünktől, Japán bucuresti követétől, hogy 

a Japán és Románia közötti kapcsolatok na- 
gyon jók és napról-napra szivélyesebbek. 

Bár romániai látogatásom magánjellegü, örvendek. 
hogy személyesen láthatom ezt az országot és leg- 

teljesebb elismerésemet nyilvánitom a román nép és 

e nyilváni om Antonescu tábornagy iránt és ama 

ÖÜedvö 

Berlinből jelenti a Rador: A háromhatalmi egyez- 
mény aláirásának második évfordulója alkalmából 

táviratváltás volt Hitler vezér és Mussolini, valamint 

Viktor Emanuel olasz királynak és császárnak, 
ugyancsak szivélyes hangu távirattal válaszolt. Tav- 

iratban üdvözölte Hitler vezér a japán császárt 1s, 
aki szintén távirattal válaszolt és hangozta ta, hogy 

a japán nép a végső győzelemig kitart szövetségesei 

mellett, Táviratváltás volt még Hitler vezér és a 

hadsereg iránt. Hasonlóképen legmélyebb csodálato- 

özlő táviratváltás az egyezmény alá 
évlordulójámn 

Tozso japán miniszterelnök között. Hitler vezér táv- 
ira ban tolmácsolta a német nép szerencsekivánatait 

aki 

ragyogó kormányzási mód felett, mely a román né- 
pet a bolgodságra vezeti. 

A Rador iroda munkatársa ezután kérdést in- 

tézett Nomura altengernagyhoz a japán tengeralatt- 

járóknak az Atlanti-ócsánra való érkezésével kap- 

csolatosan. Nomura a következőket válaszolta: 

- Etekintetben csak annyit mondhatok, 

hogy a japán tengeralattjáróknak az At- 

lanti-óceánra történt jövetele révén egy 

ujabb lépést tettünk a győzelem felé, mely a 

mienk lesz. 

E tény jelentőségét egyébként kidomboritja az a kö- 

rülmény is, hogy a háromhatalmi egyezmény aláirá- 

sának második évfordulóján történt. Nomura alten- 

gernagy befejezésül rámutatott a hármas egyezmény 

tagállamainak bensőséges együttmüködésére az uj 

világrend megteremtésében. 

áirásának 

ügyminiszterei között is. 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Tozso 
japán miniszterelnök a háromhatalmi egyezmény 

aláirásának második évfordulója alkalmából Hitler 
Adolf német birodalmi vezérnek távirati üdvözle et 

küldött, melyben szerencsekivánatait nyilvánitja és 
ama meggyőződésének ad kifejezést, hogy a hármas 

egyezmény hatalmainak együttmüködése révén biz- 
tosi ják a végső győzelmet és sikerül az uj világ- 

rendet megvalósitani. A japán kormányelnök hason- 

ló tartalmu üdvözlő táviratot küldött Mussolini olasz 

Duce, valamin az egyezményt aláiró hatalmak kül I miniszterelnöknek is. 

Az általános katonai helyzet nemkivánatos vitaanyag 
a brit alsóházban ; 

Ehelyett a szénfogyasztás ujabb korlátozásának kérdését tűzik napirendre 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A Sun- 
day Times cimü angol lap diplomáciai szerkesztője 

legutóbbi cikkében azt irja, hogy Churchill miniszter- 
elnök az alsóház uj ülésszakának megnyitása alkal- 
mából nyilatkozni fog a legutóbbi eseményekről, de 
senki se várja, hogy a kormányelnök behatóbban 

foglalkozzék a katonai helyzettel. 

Londóni körök véleménye szerint az alsóház vi- 
táinak középpontjába ezalkalommal a szénellátás kér- 

dése kerül. Már is éles birálatok hangzanak el és a 
lakosság rettegve gondol a tüzelőanyagfogyasztás 

ujabb korlátozására. 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Iroda: Groft lord, helyettes angol hadügyi alállamtit- 
kár vasárnap - mint az Associated Press ügynök- 
ség közli, - beszédet mondott és 

felhasználta az alkalmat ,„a második arcvonal 

azonnali felállitására" vonatkozyó követele 

sek megválaszolására. 
Croft kijelentette, hogy Anglia 13 fronton warcol, „az 
esetek tulnyomó részében rendkivül kedvezőlen kö- 
rülmények között". 

Wilikie sem tudta megmagyai azni Moszkvaban, 
hogy az angolszászok miért nem teremtik mes 

a második arcvonalat 
A jövő nyáron már késő lesz - de Anolia és Amerika mégsem tesz semmit 
Rómából jelenti a Rador: Willkie Wendel, miután 

hosszu ideig előszobázott a Kremlben, végre Sztalin 
elé került, - közli egy meszirel jelen és. A kihali- 

gatásre csak azután került a sor, miután a szovjet 
vezetők meggyőződtek arról, 

arcvona. megteremtésére irányuló in ézkedések meg- 

gyorsitásának szükségét. 
Willkie egyébkent a moszkvai és külföldi sajtó 

képviselői előtt nyilatkozott, amely már annál is in- 
kább érdekes, mert legalább részben 

feltárja a szovjetbeli tényleges helyzetet. 

A volt amerikai elnökjelölt a többi között a követke- 

zőket mondotta: 

en, mig több tizmillióra tehető azoknak a szemé- 

lyeknek a száma, akik Hitler kancellár és szövetsége- 

einek előnyomuló hadereje ellenőrzése alá kerültek. 

aAz elkövetkező télen - folyatta Willkie - a 

zovjetnek nem lesz elegendő élelmiszere, millió és 

Siáver! 

- A bolsevisták eddig mintegy ötmilló embkert 
veszitettek halottakban, sebesültekben és el üntek- 

Beey Roosevelt elnök 
külön kiküldöttje közölte Washingtonnal a második 

Csütörtöktől egy ujabb szenzáció az olasz tilmgyártás terén! 

Gustav Biesei - Paola Barbara -nRossano
 Brazzi 

A vele 

millió házban nem fognak füteni. 

Az egész Szovjetben alig van már ruhanemü 

és gyógyszer, 
mert mindkét cikket a hadsereg számára lefoglalták. 

Könnyü Amerikában nyugodtan olvasni, mit cselek- 

szenek a bolsevisták Sztalingrád védelmére. Nekem 

azonban 

nehéz volt megmagyarázni a szovjet kato- 

náknak, mi az oka annak, hogy Anglia és az 

Egyesült Allamok miérs nem kisérelik meg 

közvetlen uton megtámadni Németországot. 

A vörös katonák teljes érdektelenséget tanusitottak 

aziránt, hogy mit mondanak katonai szakértőink 
a 

partrasfállás kockázatáról. 
Meggyőződésem, - fejezte be nyilatkozatát 

Willie, - hogy a legmegfelőbb segitség, amit nyujt- 

hatunk: egy második európai arcvonal létrehozása 

Anglia és az Egyesült Aliamok által. 

sövő nyáron talán már késő lesz. 

siáer 

tel inok 
Kedden és 
szerdán még 

MOZI, ARAD 
TELEFON 2445 

Szerződés az ördögzgel 
Miche! Angele élete 

kötött lakberleti szerződéseket, ha a bérleti viszony szep- 

keresztény háztulajdonosoknak semilyen bejelentési kö- 

Hitler vezér beszéde 

a német hadnagyok felavatásán 
Berlinből jelenti a Rador: Hitler vezér és kancellár 

hétfőn a német tővárosba érkezett, Délben a berlini Sport- 

palotában folyt le az uj hadnagyok felavatási ünnepsége. 

A kancellár ezalkalommal nagy beszédet mondott, és ki- 

emelte azokat a követelményeket, amelyek a győzelemmel 

teli harcot megkivánják. Ebben a harcban Németország 

Európa megmentését vállalta - mondotta Hitler. Kitért 
beszénében ezután az eddigi megvalósitásokra. Szavait az 

uj hadnagyok, valamint a jelenlevők leirhatatlan lelkese- 

désset és szánni nem akaró tapssal többször megszaki- 

tották. 

Nagybritannia tengeri uralma 
megingott! 

Buenos Airesből jelent, a Német Távirati Íroda: 
Hore Belisha volt bri: hadügyminiszter a Razon cimü ar- 

gentin lapba cikket irt és megállapitotta, hogy 

Nagybritannia tengeri uralma megingott. 

- Az előző háboruban történtekkel ellentétben, ami- 

kor is a karavánrendszer a hajóveszteség csökkenését 

eredménzerte, a jelenlegi háboruban a hajókaravánok 

rendszere növelte az elsülyesztett hajók számát. Ezenfelül 

a mostani háboruban a hajókaravánokat azangolszász szö- 

vetségesek kénytelenek hajóhadukkal és légierejükkel vé- 

delmezni a tengelyhatalmak támadásaival szemben, ami 

azt jelenti, hogy 

nemcsak kereskedelmi hajókban, de haditengerészeti 

és légi erőkben is veszteségeket szenvednek. 

Befejezésül a cikkiró utal arra, hogy a tengelyhatal- 
mak háborus hatósugara tetemesen megnövekedett, az 

angolszász szövetségesek tenger szállitásai viszont An- 

glia és a Szovjetunió felé rendkivül bizonytalanok. (Ra- 
dor.) 

flt 

Közülzártak 

egy kinmai hadosztály? 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A Domei 

iroda közölte, hogy a japán csapatok a hétfői nap folya- 

mán bekeritő támadást inditottak a Ling-jung kinai kom- 

munista tábornoek parancsnoksága alatt áHó 115, had- 

osztály ellen. A bekeritett ötezer kinai körül egyre szo- 

rosabbra fonódik a japánok gyürüje. A 115. kinai hadosz- 

tály a santungi tartomány nyugati részében a sárza fo- 

lyam vol medr ementén helyezkedett el. 

Teokióból ilenti a Rador, hogy a japán hadügyminisz- 

térium közlése szerint Naotsugu Sagai vezérezredes a Kö- 

zépkinában müködő egyik japán hadseregcsoport parancs- 

noka elesett. A tokiói Nichi-Nichi a vezérezredes halálá- 

val foglalkozva kiemeli, hogy a 

a japán hadsereg történetében először fordult elő, 

hogy egy ilyen magasrangu katonatiszt a barctéren 

hősi halált haljon. 

Ez a tény jellemző a modern háborura, - jegyzi meg a 

lap. Az elesett vezérezredes hadseregcsoportjának jelen- 

tős szerepe volt a középkinai japán sikerek elérésében. 

PORT DARWIN UJABB BOMBAZÁSA 
Az ausztráliai főhadiszállás közölte, hogy hétfő- 

re virradó éjtszaka japán repülők két izben bombáz- 
ták Port Darwin északausztráliai kikötőt. 

Az aradi hérleti szerzőmések helelentése 
ügyeben a háztulajdonasok szindikáiusa 

ad felvilágositási 
Az aradi háztulajdonosok szindikátusa tudomására 

hozza az érdekelteknek, hogy a románositási államtitkár- 

ság határozata szerint közvetlenül a románositási állam- 

titkársághoz Bucurestibe kell bejelenteni a zsidókkal 

mint ház-ulajdonossal, főbérlővel, vagy engedményezővel 

tember 7-én érvényben volt. A bejelentési kötelezettség 

tehát csak azokra vonatkozik, akik bármilyen céki lakbér- 

leti szerződést kötöttek zsidóval, mig háztulajdonosi jo- 

gait gyakorolta vagy akik albérleti, illetve bérletenged- 

ményezési szerződést kötöttek zsidóval, mint főbérlővel, A 

telez-ttsege nincsen, ugyszintén a zsidó bérlőnek sem, ha 

nincsen albérlője Amennyiben a zsidó bérlőnek - - tekin- 

tet nélkül, hogy milyen házben lakik -, albérlője van, le- 

gyen az zsidó, vagy keresztény, a bejelentés mindkét ré
sz- 

ről teljesitende. Albérletnek tekitendő a butorozott szoba 

bérbeadása is. A bejelentések módjáról felvilágositással 

szolgál a háztulajgonosok szindikátusának ársjén 

Emineseu- utca 28 az udvarban 
.
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Amerikai csapatszállító hajókaraván 
pusztulása német tengeralattjárók 

torpedóinak tűzében 
A keleti harctéren a német hadmüveletek tervszerüen fol nak, ahol dig a bolsevisták támadó 

kedve még nem lanyhult, ott a német és szövetséges csapatok yverelrek tmzében soohak az 
lenséges támadások. A Sztalingrádért folytatott harcokban a német csapatok rendszeres küzdelemben 
egyik káztömböt a másik után toglalják el és most már a kommunista pártpalotáján is a német harci lo- 
bogót lengeti a szél. A német csapatoknak lépésről-lépésre kell a romhalmazokat, a szétlőtt páncélosokat 
és a barrikádokat, amelyek mögé bolsevisták rejtöznek, elfoglalniok. A harcokba eredménycsen beavat- 

koznak a német repülők is, kik tüzérségi állásokat bombáznak. Legutóbb huszonöt ellenséges üteget meg- 
semmisitettek. mig számos ágyut elnémitottak. A bolsevisták a front több helyén tehermentesitő táma- 
dásokat kiséreltek meg, de ezekért drágán fizettek. A Névánál megkisérelt átkelésnél 260 bárkát semmi- 
sitettek meg a német csapatok és számos foglyot ejtettek. 

.Ujabban már az angol lapok is arról irnak, hogy a Szovjetunió embertartaléka sem kimerithetetlen 
A Daily Mail moszkvai tudósitója azt irja, hogy téves az a felfogás, mintha Szovjetunió emberanyaga nem 
merülhetne ki. Ugyanakkor merállapitia azt is hogya bakui kőolajat nem lehet a Káspi-tengeren keresz- 
tüla Szovjetunio belsejébe szállitani. Ezt egyrészt az ut veszélyességével, másrészt pedig a szovjet tartály- 
hajók csekély számával indokolja és ezzel kapcsolatban rámutat arra, hogy a Fekete-tengerbe zárt szov- 
jet flottát az akváriumbi zárt aranyhalakkal lehet összehasonlitani, mert ez a flotta elveszett a szovjet 
számára és már csak papiron szerepel. 

Berlinből jelenti a kador: A nemet vezéri roha- 
diszanas tegnap kiadott narcteri jeremese szennt a 
haukazus eszaknyugati reszen neniet es szaovak csa- 
patok a negyek közott vivott sunlyos narcokkal el- 
toglaltak topbo ellenseges magasiau allást. 

A reketeztenger partviueken egy nemet gyors- 
naszad elsülyesztett egy ezer tonnas emnenseges najót. 

A Sztanungradert 1olytatoct narcok soxan a né- 

met csapatok most mar a varos eszaki réeszéve is be- 
hatoltak. A város környeken eltogiali területen a 
tisztogatási hadmüveletek teljesem befejeződtek. A 

támado hadmuűveleteket natásosan tamogatta a szá- 

razfoldi haderő tüzérsége, a legemáro tuzérség és a 

német, román, valamint a horvat legi kötelékek ala- 

csonyan végrehajtott támadásai. Az ellenség által a 
város északi és déli részeről megkisérelt tehermente- 

sitő támadásai meghiusultak, 
A front középső szakaszán és Rzevnél a tüzér- 

i ség által előkészitett ellenséges támadásokat, rész- 

.
 

. ben ellentámadásokkal, visszavesvék, mig a német 
csapatok helyi jellegü támadó hadmüveleteik siker- 
rel jártak. 
Az Ilmen-tótól délkeletre az ellenség több táma- 
dása összeomlott. A bolsevisták sulyos veszteséget 
szenvedtek. 
Heves harcok után a Ladoga-tótól délre is meg- 
hiusitották az ellenség több támadását. 

Az ellenség a szentpétervári fronton megkisé- 
relte a német zárógyürünek kelet felé való áttörését, 

de a Néván való átkelési kisérlete meghiusult. Az el- 

sülyesztett bárkák száma közben 395-re emelkedett. 
A szovjet egységek ennél a támadásnál óriási ember- 

veszteséget szenvedtek. 
Az északi jegestengeri fronton a német repülők 

éjtszaka és nappal eredményesen támadták a szovjet 

1 A német véderő főparancsnokságának közlemé- 

nyeszerint szombat este 

sulyos csapás érte a brit légierőt. 

Erit bombavetők, vadászgépek kiséretében táma
dást 

kisérelték meg a nyugatfranciaországi partvidé
k el- 

len. Kilenc Spitfire-rendszerü vadászgép és három 

bombázó behatolt a breszti légitérbe, ahol azonban 
a 

német vadászrepülők és a légelháritó tüzér
ségi ü egek 

ézétugrasztották az ellenséges erőket s 

valamennyi angol repülőgépet elpuszitották. 

Marseille német százados 

Berlinből jelenti a Rador: Katonai körökből köz- 

Uik, hogy az el-alameini fronton Marseille százados. a 

kiváló német repülőtiszt szeptember 26-án hét brit 

repülőgépet lőtt le. Ezeke: a győzelmeket két légi 

harcban szerezte. Az első légi harcban a százados 

légiraja öt repülőgépet semmisitett meg és ezek kö- 
zül négyet a százados személyesen lőtt le. Ugyanaz- 
nap egy másik légiharcban a százados köteléke ha: 

gépet pusztitott el és három brit gépet Marsellle 

százados semmisitett meg, alig öt perc leforgása 
alatt. 

OLASZ HADIJELENTES 
kKómából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 

hbadiszállása legujabb harctéri jelentésében közli, 

részről élénk tüzérségi tevékenység volt. Légiharc- 
ban egy ellenséges bombavető repülőgépet lelőttek. 
EBrit repülők támadást intéztek Bengházi ellen és né- 

ogy az Ei Alameinnél levő frontszakaszon mindkét 

A német főhadiszállás legujabb jelentése 
légi támaszpontokat. A támadások során a német 
repülők saját veszteség nélkül huszonhat ellenséges 
repülőgépet lelőttek. 

Mint már külön jelentésben beszámoltak, a né- 
met tengeralattjárók az Atlanti-óceán északi részén 
megsemmisitették egy csapatszállitó amerikai hajó- 
karaván legnagyobb részét. A német tengeralattjá- 
rők az óceánon észrevettek egy gyorsjáratu személy- 
szállitó hajókból álló ellenséges ha 
hány nagy hajó erős kiséret mellett csapatokkal 
mumicióval és hadianyaggal megrakodva utban volt 
Anglia felé. Napokig tartó támadásokkal és üldöző 
harcokkal a német tengeralattjárók elsülyesztettek 
egy Viceroy of India tipusu, két kéményes, tizen- 
kilencezer tonnás hajót, amely hárona torpedó teli- 
találata után felborult, egy Regina del Pacifico osz- 
tályába tartozó, két kéményes, tizenhétezer tonnás 

nagy hajót, amely két torpedólövés után hatalmas 
lángoszlop kiséretében a levegőbe repült, egy Derby 
Shire osztályba tartozó tizenegyezer tonnás nagy 
szállitó hajót és a kisérő hajók közül egy rombolót. 
Két másik szállitóhajót torpedótalálattal megrongál- 
tak, Ezzel a német tengeralattjárók ujabb sulyos csa- 
pást mértek az ellenséges hajózásra, Az ellenséges 
szállitóflotta elvesztett három rendkivül értékes, 

gyors egységet összesen 47.000 tonna ürtartalommal, 

amelyet leginkább gyors csapatszállitásokra hasz- 
náltak. 

Az Atlanti-óceán más részén, az afrikai partok- 
tól az amerikai partokig terjedő vizeken a német bu- 
várnaszádok még tizenegy máas hajót is megsemmisi- 
tettek ugy, hogy a legutóbbi négy napon az ellensé- 
ges hajózás ismét tizennégy hajót veszitett, összesen 
104.000 tonna ürtartalommal. 

Bresztnél az összes támadó brit repülőgépeket megsemmisiítették 
a nemetek 

Egy sem menekült meg, egynek sem sikerült a bri: 
szigetországba visszajutnia. Néhány angol pilóta 
ejtőernyővel leugrott gépéből, ezek - részben megse- 
besülve - német hadifogságba jutottak. 

ELVESZET ERIT TENGERALATTJAÁRÓ 

Amnszterdamból jelenti a Néme Távirati Iroda: 
A brit tengernagyi hivatal közölte, hogy a Thorn 
nevü brit tengeralattjárót, mely küldetéséről nem 
tér; vissza, elveszettnek tekintik. 

egy napon hét ellenséges 
repülőgepet lőtt le 

; hány épületet megrongáltak. Tizenegy személy meg- 
lsebesült. Málta felett a német repülők elpusztitottak 

egy brit gépet. Az egyik olasz tengerala tjáró nem 
tért vissza támaszpontjára, A legénység nagyrészét 

megmentették. 

CORSO premier 

téért. Ez a felelősség megkivánja, hogy mindent 
megtegyenek Németország győzelme érdekében. 

l szeritő eszköz nélkül valósultak meg, aki jelentkezett 

lelnök. 

mozgó (Arad) lelefon 23 
maz ó nyilott tetével 

FINN HADIJELENTÉS 
Helsinkiből jelenti a Rador: A finn hadsereg fő- 

hadiszállása közli hogy a különböző frontszakaszon 
járőr- és tüzérségi tevekenység vol.. A kareliai szo- 
roson és a Sztalin-csatornánál a finn tüzérség ellen- 
séges menetoszlopokat szórt szét 
NEMET REPÜLöTISZT MAGAS KITÜNTETÉSE 

Berlinből jelenti a Rador: Hitler vezér a vas- 
kereszt lovagkeresztjéhez a kardokkal ékesitett 
tölgyfalombot adományozta Halbig századosnak, egy 
légi kötelék parancsnokának, aki mint a néme: had- 
sereg huszadik katonája, kapta meg ezt a magas ki- 
tüntetést. Hitler vezér a kitüntetés alkalmából saját- 
kezüleg irt levelet intézett Halbig századoshoz. 

A MADAGASZKARI HADIHELYZET 
Vichyből jelenti a Német Távirati Ircda: A Ma- 

dagaszkár szigetén folyó harcokra vonatk an hiva- 
talosan közölték, hogy a behingai arcvonalon, a sziget 
fővárosától mintegy 40 kilóméternyire délre élénk 
őrjárati tevékenység volt. Szeptember 26-án reggel a 
francia állásoka. heves bombatámadás érte. A fran- 
cia csapatok elkeseredett ellenállást fejtettek ki és 
bizonyos számu foglyot ejtettek. 

Elméeleti es kereskedelmi 
érettsegi eredmenyek 

Alba lulia-Gyulafehervárott 
Alba Iulia-gyulafehérvári tudósitónk jelenti: 

Most ért véget az elméleti éret ségi vizsga, amelyen 
tizenkét fiu- és leányliceum köztük a helybeli 
Mailáth főgimnázium és az Aiud-nagyenyedi Beth- 
len-kollégium - növendéke vett részt. 

A nyolcevanhárom vizsgára jelentkezett jelölt 
közül az irásbelin hatvanegyen mentek át, a szóbeli 
vizsga ötvenegy maturandusnak sikerült. A Mailáth 
főgimnázium jelöltjei közül Baló Lajos, mig a Bethz 

len-kollégium végzettjei közül Juhász András tette 

le mose sikerrel az érettségit. 

A kereskedelmi érettségi vizsgabizottság előtt 

nyole in ézet jelöltje - köztük a Sibiu-nagyszebeni 

római katolikus leánykereskedelmi liceum - ielent- 

kezett. A száztiz jelölt közül hetven végzett sikerrel 

az irásbelin és negyvennégy a szóbelin. 

4 1 

A norvég nép az uj Európáért 
és becsületének helyreállításáért 

küzd a keleti fronton 
Oslóból jelenti a Német Távirati Iroda: A nor- 

vég parlament most nyitotta meg ülését Guisling mi- 
niszterelnök és a Nasjonal Samling elnevezésü párt 
vezetőjének elnöklete alatt. 

A miniszterelnök beszédének bevezető részében 
kiemelte az Európa keleti részében folyó védelmi 
harc nagy jelentőségét, hangsulyozta, hogy 

csak a német győzelem mentheti meg földré- 
szünket a bolsevizmus veszélyétől. 

Ami Norvégiát és az északi államokat illeti - foly- 
tatta a norvég miniszterelnök - mindennél bizo- 
nyosabb, hogy csak tengelygyőzelem szabadithatja 
meg őket a kommunizmustól, miután köztudomásu, 
hogy Nagybritannia a Szovjet érdekkörébe tartozó- 
nak ismerte el Norvégiát és Finnországot. 

A Nasjonal Samling pártja felelős Norvégia lé- 

A norvég önkéntesek a keleti arcvotalon 
való megjelenésükkel együttérzésüknek ad- 
tak kifejezést Németország és Európa bol- 

seviztaellenes küzdelme iránt. 
Guisling közölte, hogy rövid egy hónap leforgása 

alatt mintegy háromezer norvég férfi kérte felvételét 
az önkéntes légióba. Rajtuk kivül számos férfi és nő 
betegápoló s más segédszolgálatos vesz részt a harc- 
ban. Mindezek az eredmények minden külső kény- 

önként tette, abban a meggyőződésben, hogy ezzel 
hozzájárul az Uj-Európa felépitéséhez és a 
norvég nép becsületének helyreállitásához 

- fejezte be megnyitó beszédét a norvég miniszter- 

vaii. 

Ma, kedden! 

1 

HHilde Körber, Hans 

rlőadások 5, 730 és 9:30 órakor rendes, 
3 órakor 30 leles egységes helyárakkal 

H. S hweikart orandiózus rendezése a: 

A 3 napos Müneheni karnevál-üunepéy eredeti felvétele. A Müncheni opera balett karár 
csodás táncaival és a Müncheni opera zenekarának közremüködé: , kin 

kállitásu film. 
1ns Nielsen és Karin Hardt alak tásával. 

gyesített heti hir dó a leguiabb eseményekkel. 
. 

ödésével készült 
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HIREK :: 
mimi ári kesztőség és kiadóbivatal: 

I, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőiredában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 

1 nelföltön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel negyed. 
évre 330.- lel, fél évne C50.- lei, egész évre 1200.- lei 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő, gél évre 30.- pengő és egész évre 60.- penző. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 filér, vasárnap 30 

1 

fillér. Hatóságoknak, közhbivataloknak és közüzemeknek, 
gyárakrak, vállaljatoknak és részvénytáarsaságoknak a 

des előfi j két a bési dij 

s 

Vannak még gavaléénok 
Szinhely: a város egyik külső kerületének kis 

vendéglője. Kerthelyiség. 
Négy férfi telepszik le fehér abroszos asztalhoz. 

Már ihattak valahol ,mert igen hangosak. Vacsorát 

rendelnek. Marhapörköltet eszik valamennyi. Egy- 

egy liter bort is tétetnek maguk elé. Meg szikvizet. 

Evés közben sürün isznak. Jókedvüek és jókedvük 
abban r vánul, hogy egymásután csapdossák a 
földhöz a kiüritett poharakat. Mire véget ér a va- 
csora, az üvegcserép tekintélyes mennyiségben sza- 
porodik meg körülöttük. 

Fizetni! - kiáltják egy idő mulva egyszerre. 
- Majd én fizetek, - mondja egyikük az odaz 

siető főpincérnek. 
Négy pörkölt, négy kenyér, négy liter bor és 

négy szóda, - számol a főpincéer - meg a bélyeg, 
összesen kilencszázhatvannégy lei. 
- Mennyit tesz ki a törött pohár? - kérdi a 

vendég. 
Ja, igen, - szól a főpincér és félpercig számol- 

gatja magában a törött poharakat, - hatszázhusz 
lei. Összesen ezerötszáznyolcvannégy lei, 

A vendég degeszre tömött pénztárcát vesz elő, 
két ezres bankjegyet tesz le. A főpincér visszaad 
négyszáztizenhat leit, amit a vendég megolvas, majd 
begyömöszöli a nadrágzsebébe és szól: 

Ez meg a magáé, főur. 
És átad a főpincérnek kétezer lei borravalót, Az- 

tán kiált a pincérleánynak : 
- Kisasszony! 

Az odasiet és szintén kap kétezer leit. 
A négy vacsorázó távozik. Kicsi förccsöm mel- 

lett eléredetten bólogatok: 
Lám, vannak még gavallérok! 
Mikor aztán magam is fizetek, a főpincér bizal- 

masan elárulja: 

- Marhakereskedők, kérem. 
Barlanghy Péter 

- A tötök államtő nyári székhelvéről a főváros- 
ha zik. Tsztamhulból jelenti a Német Távirati 
Iroda: Tzmet Inönü török köztársasági elnök vasár- 
nan eltávozott feztambul melletti floriai nyári szék- 
belyéről és Ankarába utazott. 

- A horvát államtő befejezte harctéki szemle- 
utját. Zágrábból jelenti a Stefani iroda: Pavelics 
Ante horvát államvezefő Németországból jövet - 
ahol Hitler birodalmi vezérrel tanácskozott, - repü- 
lőgépen visszaérkezett Zágrábba. A horvát államfő 
mint ismeretes - szemleutat tartott a keleti arc- 
vonalon. 

- vVittorio Mussolini látogatása a pannomhalmi 
bencéseknél. Vittorio Mussolini, az olasz minisz er- 

elnök fia magyarországi látogatása során Anfuso 
követ kiséretében megtekintette Pannonhalmán az 

olasz gimnáziumot. A Duce fiát Kelemen Krizosztom 
főapát és az intézet egyik növendéke üdvözölte olasz 
nyelven. 

- Papen merénylőinek ügye a török semmitő- 
s ék előtt. Ankarából jelenti a török távirati iroda: 
A török semmitőszék elutasitotta a Papen német 
ragykövet merénylőinek előterjesztését amelyben 
kérték hogy a tárgyaláson személyesen is jelen le- 
hessenek, A török legfelső biróság kimondotta, hogy 

a tárgyalást a vádlottak távollé ében tartja meg és a 

Lozandó itéletet utólag közlik velük. 
- Kémkedés miatt halálra itéltek két svájci al- 

tisztet. Bernbkől jelenti a Rador: A svájci katonai 
törvényszék halálra itélt két altisztet, akik idegen 

állam javára kémkedtek. Egy másik altisztet élet- 

fogvtiglani fegyházbintetéssel sujtottak. Hz az első 

eset. hogy Svájcban katonákat halálra itéltek. 

- A cseh-morva védnökségben megszüntették 
az ortodox egyházközségeket. A Német Távirati Iro- 
da prágai jelentése szerint a csen-morva védnökség- 
ben megszüntették az ortodox egyházközségeket. A 
prágai lapok utalnak arra, hogy olyan egyházközsé- 
gek. amelyeknek egyházi feje és papjai gyilkosoknak 
nyuitanak védelmet, nem tekinthetők kereszté- 

nyeknek és ezért meg kell azokat szüntetni. 
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- Hősi halál, Suhaj Imre tényleges hadnagy 
huszonkét éves korában a keleti narcteren hősi ha- 
láls halt. A bolsevizmus ellemi harcban életét áldo- 
zott ifju fia Suhai Imre nyugalmazott altábornagy- 
nak. Családja bánsági származásu és halálát szülein 
kivül a Telbisz csalad valamint kiterjedt előkelő ro- 

konság gyászolja. 
Megkezdődött a szeptemberi nyugdijak kifi- 

zetése Timisoara-Temesvárott. A Timisoara-temes- 
véári pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya tegnap 
megkezdte a polgári, katonai és vasuti nyugdijasok 
szeptember hónapi illetményeinek kifizetését. Teg- 
nap délelőtt a netto kétezer leiig, délután pedig a ket- 
tő és netto négyezer leiig terjedő nyugdijösszegeket 
fizették ki. Ma, kedden délelőtt nyolc órától egyig a 
négy-hatezer lei közötti nyugdijösszeget, délután 
négy és félhét óra között a 6001-7500 leiig terjedő 
nyugdijakat vehetik fel a nyugdijasok. Holnap, szer- 
dán délelőtt nyolc és egy óra között azok a nyugdi- 

jasok jelentkezhetnek, akiknek nyugdija meghalad- 
ja a 7500 leit. A nyugdijat csak a nyugdijasnak, 
vagy törvényes meghatalmazottjának fizetik ki. 
Azok a nyugdijasok, akik az előirt napon nem veszik 
át illetményüket, csak október 17-én jelentkezhetnek 
szeptemberi nyugdijukért. 

Szülőis iggelmmébe: 
Kereskedelmi gyors- és gépírási tan- 

toly-"7 om ismét megnyilik lakásomoa. 

Felv lágositással szolga ok minden idő- 
ben. Irén nén, Arad, Elisabeta körut 15, II. em 

za 

danevnyitas az Aiba fula gyulatlehérvári 
Mailáth-ogimuaziumban. Alpa lulia-gyulafehérvári 
tudosítónk jelenti: Vasarnap, szeptember 2Z/-én dél- 
előtt 9 órakor valamennyi Alpa Iula-gyulafehér- 
vári romai katolikus iskola növendékemek, vala- 
mint a anári és tanitói kar részvételével ünnepélyes 
Veni Sancte volt a puspöki székesegyházban. 

Jól sikerült a relormátus nöszövetség tea- 
délutánja. Vasárnap délu án tartotta első összejöve- 
telét az őszi idényben a Timisoara-temesvári retfor- 
mátus nőszövetség. A teadélután, amelynek tiszta 
jövedelme a Vöröskereszt támogatását, másrész: a 
szegény gyermekek felruházását szolgálta, nagysze- 
rüen sikerült. A józsefvárosi Dragalina téren levő 
Wagnerevendéglő kerthelyiségét zsufolásig megtöl- 
tötte a közönség és ki ünő hangulatban szórakozott. 
- Szeszárusok figyelmébe. A szeszárusitó aradi 

kereskedők tudomására hozzák, hogy az egyedárusi- 
tási cikkeket üzletükben nem tarthatják az elárusi- 
tó-aszta alatt, hanem a vevők által látható helyen, 
polcon sorbarakva. Októbertől kezdve meghatározott 
mennyiségü alkoholt, denaturált szeszt stb. kapnak 
ezek a kereskedők. 
- Elevenen elégett. Crisan Maxim, Micesti köz- 

ségbeli pásztor a korcsmában alaposan a pohár fe- 
nekére nézet, majd hazament viskójába és tüzet 
rakva elaludt. Almában a tüz a viskóba kapott és el- 
égett. A tüz eloltása után megtalálták szénné égett 
folttestét. 
- sSzerb féfiak kötelező mumkaszolgálata. Bel- 

grádból jelenti a Rador: A belgrádi polgármester és 
rendőrprefektus rendeletet adott ki, amely szerint a 
Belgrád környékén lakó 18-45 év közötti férfiaknak 
kötelező munkaszolgálatot kell végezniök. A rende- 
let értelmében havonta egy nap lesz a kötelező mun- 
kaszolgálat, amely alól csak az állami tisztviselők és 
a belgrádi városi hivatalnokok mentesek. 

"Tokióból jelenti a Rador: A Domei-iroda közlése sze- 
rint Tokió és egyben Japán két legnagyobb napilap- 
1a, a Kokumin Shimbun és a Miyako Shimbun Tokio 
Shimbun név ala t egybeolvadt. Az uj elnevezésü 
lap október 1-én jelenik meg először. A megszünt 
két lap az utóbbi ötven évben jelentős szerepet ját- 
szott a japán sajtóban. 

- A két legnagyobb japán napiiap egybeolvadt. 
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RUM, ARA 

Allami Osziátlysorsiáték 
sorsjegyét 

üheorghe Stá
ni 

nagy sorsjegyárudá ában vásárolja 
Timisosra-1 emesvár I. Regele Fer- 
dnand-körut 6. rfeletfon 30-06 

Kivánatra a sorsjegyet postán házhoz küldi 

Negyedsorsjegy 300 lei, lél sorsjegy 
e00 lei, egész sorjegy 1200 lei 

A Francia államtitkárok kinevezése. Vicnyből 
jelenti a Nemet Távirati Iroda: A francia hivatalos 
lapban törvenyrendelet jelent meg, mely az 1942 
április 18-án eletbe lépett törveny nyolcadik szaka- 
szának módositása réven De Briont s Platon., állam- 
titkari minősegben, a Kkormanyelmmok mellé rendell. 
Az április 18-i natarozat értelmepen a kormányeinök 
mellett három alállamtitkár müködött: De Erinonn 
Platon és Benoist-Méchin. (Rador). 
- A Magyar Nőegylet jótekonycélu délutánja. 

A Timisoara-temesvári Magyar Nőegylet október 
4-én, vasárnap délután a dr. Kakuk csecsemőgondozó 
és napközi gyermekotthon, valamint a Vöröskereszt 
emberbaráti tevékenysége támogatására jótékony 
célu délutánt rendez a Regina Maria-körut 8. szám 
alatt. Szives adományok ugyanoda juttatandók va- 
sárnap délig. 
- Erre jók az angolszászok szövetségesei. A 

Német Távirati Iroda ismerteti a brit hirközvetitő 
szolgálat legujabb jelentését, mely szerint Nagybri- 
tannia és az Eszakamerikai Egyesült Allamok kor- 
mányai elhatározták, hogy összevásárolják a szövet- 
ségeseiknél fellelhető összes kőolajkészleteket. 
- Ma és holnap még beirhatók Aradon a magyar 

tanoncok. Mint megirtuk, az aradi római katolikus 

magyar tannyelvü tanonciskolában a tanitás október 
elsején délután 3 órkor megkezdődik, a Nicu Fili- 
pescu utca 36-38. szám alatt. Az iskolába a magyar 

I tanoncokat még ma, kedden és holnap, szerdán lehet 
beiratni az igazgató lakásán, Sincai utca 20. szám 
alatt. a beiratások 30-án este lezárulnak. A második 
osztályba lépő tanulók különbözeti vizsgája holnap. 
szerdán délután 3 órakor lesz az iskolában. 
- Agyonnyomta a föld. Cibu Gavrila, a Dai:z 

Romana község határában levő kavicsbányában ka- 
vicsot ásott ki. Munkaközben a föld leomlott és elte- 
mette a munkást, akinek már csak holttestét tudták 
a föld alól kiemelni. 

l Legideálisabb hasnaitó, vértisztitó és epehajtó l 
a Földes- féle 

SOLVO-pirula 
Egy doboz ára 38 lei. Késziti Dr. Földes gyógy- 
szertára, Arad. Minden gyógytárban kapható 

- Felszólitás a bolsevista röpcédulák beszolgál- 
tatására. Budapestről jelentik: Magyarország lakos- 
ságát figyelmeztették, hogy a bolsevisták repülőgé- 
pen vagy más uton megkisérelhetik röplapok és 
egyéb lázitó tartalmu nyomtatványok terjesztését. 
Aki ilyesmit talál, köteles a hatóságoknak haladékk 
talanul beszolgáltatni. Mindazokat, akik a beszolgál- 
tatási rendeletnek nem tesznek eleget, esetenkint, a 
körülményekhez képest, bünvádi vagy kihágási uton 
vonják felelősségre. 
- Dühében agyonütötte veját. Bucurestiből je- 

lentik: Tudor Constantin cigány az elmult napon szó- 
váltásba kezdett Pandele Gheorghe nevü vejével. A 
vita veszekedéssé, majd verekedéssé fajult. Tudor fel- 
kapta a közelében levő fejszét és azzal több ütést mért 
veje fejére. Pandelet sulyos sérülésekkel kórházba 
szállitot ák, ahol rövidesen meghalt. A gyilkos apóst 

letartóztatták. 

.
 

TELEEON 20-10 TELEFON 20-10 

Következő miüsor! 

A szezon egyik kiemelkedő filmje! 

A WUNSCHKONZERT testvérfilmje! 

zmzzc 

zabadsá 
Utolsó napok! 

33. számu hiradó, 

Az év legnagyobb kiállitása zenés revü iHmje 

„Ragyogó csillagok" 
Előadások 5, 715 és 930 órakor, 3 órakor matinél 
z] z 

L A J ANNA 
ROSITA SERANO 



[sza 1942 szeptemBer 30 

sznrer z zenz 

A fismisearai városi 

CAPO 

Kiválóan vidám film! 

Esküvő akadályokkal 
Főszerepben: Heinz Rühmann, Herti Kirchner. 

32-es számu O. N. C. hiradó 

E 9-kor Vi 
mozik műsora 8 Hüüi özisi / 

A 

Elő példa a jövő emberéről! 

Ouex bajtars 
Főszerepben: HEINRICH GEORGE 

32-es számu O N. C. hiradó 

A P 

Október elsején kezdődn 
- A lisszaboni román követ kihallgatása a por- 

tugál kormányelnöknél, Lisszabonból jelenti a Ra- 
dor: Oliviera Salazar portugál miniszterelnök szom- 
baton hosszabb kihallgatáson fogadta Victor Cadere 
lisszaboni román követet. 
- Ujból dolgoznak az esztországi celulozegyárak. 

Revalból jelenti a Rador: Az esztországi celuloze- 
gyárak, amelyeket a bolsevisták elpusztitottak, ujból 
dolgoznak. A gyárak nyersanyagellátása a papir 
gyártására rendes ütemben folyik. 
- Kétszázötven százalékos haszon. Bucuresti- 

ből jelentik: A fővárosi külőnleges szabotázselleni 
biróság egy hónapi táborbautalásra itélte Blattner 
Pault, az Eleetro-Record cég igazgatóját, az üzlet 
törvényes képviselőit pedig ötvenezer lei pénzbirság- 
gal sujtotta, mert a gramofontüket kétszázötven szá- 
zalékos haszonnal hozták forgalomba. 

- Két halálos kimenetelü szerencsétlenség. Co- 
roi Ilon abrudi bányamunkás olyan szerencsé lenül 
ugrott la a bányatársaság gépkocsijáról, hogy kopo- 
ryaalapi törést szenvedett és meghalt. Halálos sze- 
rencsétlenség érte Coslariu állomáson Crainic Ioan 
aradi mozgópostást is, aki a vonatról leszállva az 
állomás épületében levő pos ahivatalba akart menni. 
Vitközben a sinek között egy mozdony közeledett. A 
postás elugrott a mozdony elől, de a földre zuhant és 
fejét beverve, nyomban meghalt. 
- Herskovits Auguszta zongoramüvésznő áll. képe- 

sitett okl. zenetanár elvállalja kezdőknek és haladóknak 

loktatását. Előkészit akadémia vizsgára. Tanit angol- 

jazzt. Jelentkezni Timisoara-Temesvár, III., Remus-utca 

12. szám, I. em., delután 4-6-ig 

- ötvenezer lei ellenében kiengedte a rendőrségi 
fogdából. Bucurestiből jelentik: Az ügyészség eljárást 
inditott Gagiu Grigore volt rendőrségi tisztviselő el- 
len, mert annak idején bizonyos Aron Avram nevü 
férfinél végzett házkutatása után - amelynek során 
bejelenteen rádiókészüleket talált - Aront letar- 
tóztatta és öt napig a rendőrségi fogdában tartotta. 
Az őrizetbe vett hozzátartozói ötvenezer leit ajánlot- 
tak Gagiunak, amit ez elfogadott és Aron szabadláb- 
ra került. Az ügyészség a volt rendőrtisztviselő ellen 

törvénytelen letartóztatás és megvesztege tetés, kü- 
lön Aron ellen pedig megvesztegetés miatt inditott el- 
járást. 
- Anyakönyvi hirek. A Timisoara-temesvári 

anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
téntek. Születtek: Isac Ioan vasuti asztalos fia Eu- 
gen, Mann Oszkár magántisz viselő leánya Frigga, 
Popescu Nicolae csendőraltiszt leánya Maria Vale- 
ria, Petrovici Gheorghe mázoló leánya Rodica, Eh- 
ling János magántisztviselő fia Dietmar János, Ghe- 
tia Gheorghe lelkész leánya Silvia Georgina, Oprean 
Dragutin magántisztviselő fia Dorando Liviu és dr. 
Botis Emil Ionel, a közigazgatási biróság előadójá- miulasztottak bejelenteni. 
nak fia Ioan Alexandru. Meghaltak: Coanda Lazar 
vasuti munkás 46 éves, Kunert Vilmos asztalos 66 ] 
éves, özvegy Stoffel Miklósné, született Kecskés 
Anna 37 éves. özvegy Szabó Józsefné, született 
Krausz Katalin 75 éves, Focht Katalin 51 éves, Zu- 
ber Tézsef három hónapos és Dobrea Hie egy hónapos ] 
korában. 

ager 
Telefon 12-32, 

- A NÉEMET TENGERALATTJAROK SZEP- 
TEMBER HÓNAPBAN SZAZNEGYVENHAT HA- 
JÓT SÜLYESZTETTEK EL. Berlinből jelenti a Ra- 
dor: A tegnapi rendkivüli jelentés után a Wilhelm- 
strassen kijelentették, hogy szeptember hónapban 
összesen 146 ellenséges hajót sülyesztettek el 953.000 
tonna ürtartalammal. Német katonai körök hangoz- 
tatják, hogy az idén egy hónap leforgása alatt a 
szeptemberi hónapban sülyesztették el a legtöbb 
hajót. 

' - Százharminc kilógram burgonya személyenkint. A 
Timisoara-temesvári élelmezési hivatal közli, hogy a heti 

két kenyértelen napra, amikor kukoricaliszt sem lesz kap- 

ható, mindenki gondoskodjék burgonyáról. Személyenkin: 

százharminc kilogram burgonya tartható. A mennyiség 

beszerzéséről a családfők gondoskodjanak. A kenyérbe 

keverendő burgonyát a pékek és a város beszerzi. 

- Házasság a halott vőlegényekkel. Japánban 
három fiatal leány az elesett vőlegények hamvaival 
kötött háborus házasságot. A három leány örök hü- 
séget esküdött az elesett katonáknak és nyomban 
egy katonai kórházba vonult be önkéntes szolgálat- 
tételre. 
- Lezuhant a repülőgén és utasai szénmé égtek. 

Algirból jelenti a Havas-OFI ügynökség: Az Air 
France repülőtársaság utasszállitó repülőgépe az 
Algir-Casablanca közötti utvonalon, Ameur el Ain 
közelében, Blidától mintegy 20 kilóméternyire, lezu- 
hant. Az eddig érkezett jelentések szerint a repülő- 
szerencsétlenséget a renülőgép egyik szárnvának le- 
szakadása okozta. A gép négy tagu személyzete és 
21 utasa szénné égett. 

Takarékoskodjunk a kenyérrel! 

- Köszönetnyilvánitás. Ez aton mondunk köszönetet 
azonak, aki férjem, Mayer Antal temetésén résztvettek, 
részvétüknek kifejezést adtak és ravatalára virágot 
helyeztek. - A gyászoló Mayer-család. 
- Törökországban tiz évre vezették be a latin be- 

tüket. Isztanbulból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
latin betüs iras 101oKorszagoan val0 koelezové tée- 
lének tizedik évfordulóján a török nyelvészeti társa- 
ság tagjai testületileg megjelentek Kemal pasa sir- 
jánál és keszorut helyeztek el rajta. 

öngyilkos aggastyán, Wintel Péter nyolcvanegy 

éves Freidorf-Szabadfalun lakó aggastyán öngyilkossági 
szándékkal felakasztotta magát és meghalt. Tettét su- 

lyas betegsége miatt követte el. 

- Gumit rejtegettek és vesztegetmi próbáltak. 
Bucurestiből jelentik: Két rendőr a bucuresti Atelie- 
rului utca 18. szám alatti házban ezerötszáz kiló- 
gram gumit talált, amit a tulajdonosok - Tarfaloa- 
ga Nicolae, Patrut Pavel és Damilescu Martin - el- 

A két rendőr bekisérte 
őket a legközelebbi rendőrkerületre, ahol a vizsgála- 
tot vezető rendőrtisztviselőt százezer, a rendőröket 
pedig egyenkint huszezer lei összeggel igyekeztek 
megvesztegetni. A tisztviselő azonnal jelen ette az 
ügyet felet es hatóságának, amely letartóztatta a 
három vesztegetőt és meginditotta ellenük az eljá- 
rást. 

Imszinház, Arad 
Telefon 12-32 

/ 

A német filmgyártás gyöngye! Kacaotató és érdekfeszítő bonyodalom 
egy fiatal örökös körül! 

Georg Alexander, Carol Hü 
Paul Klinger 

avilágon... 

E=URANIA 
Holnap bomnba mmiisor! 

bn, Mady Rabl! 

Ma utoljára 

Elhatározás éltszakája 
35. sz. hiradó. 

Előadások: 3, 5, 7.30, 9.30 

- Harminchar 
találtak eldugva eg 
lentik: A fővárosi köz 
tott Mai Antoniadis 
letében, ahol hétezeröt 
nyolcezer kilógram o 
áruk ertéke eléri a har 
bors, mint olajbogyót elkoboz 
megindult az eljárás 

- Kiraboltak egy Sibiu-n 
reskedőt. Codrut Nicolae, Pascu ! 
ian Zlatna-zalatnai lakosok egy lak 

án és üz- 
és tizen- 

rejtett 

Roz Tra- 
12 ; a c n vettek részt és ott megfigyelték, hogy az es vendégek 
között levő Stanga Nicolae Sibiu-na ebeni mar. hakereskedő az . . a sk ira táskájában nagyobb össz eü pénzt őriz. 

a 
Amikor a kereskedő elindult az áll felé, meglesték és utközben megtámadták. D ko- 

dás közben sikerült nekik az aktatáskát elvenni, 
amelyben 599.000 lei volt. A nyomozás sorár a 
hármat letartóz atták. Az elrabolt összegb 
leit megtaláltak náluk. Atadták őket az 
nek. 

Marco Visconti 
Mario Bo 

- Repülőbizottságok Hunedoara Huny 
ben a nemzetvédelmi illeték ellenőrzésére 
pénzügyigazgatóság a négyszázalékos rendkivüli nem- 
zetvédelmi illeték fizetésének hatékonyabb 1 
sére repülőbizottságokat létesitett. Egy-egy bizottság 
müködik Devan, Orastie-Százvárosonn Hunedoara- 
Vajdahunyadon, Pui-Pujon, Petrosani-Petrozsényben, 
Hateg-Hátszegen, Bradon, Dobran, Ilia-Marosillyén, 
Geoagiu-Algyógyon, Sarmiseghetuza- Várhelyen és 
Baia de Cris-Körösbányán 

Marco Visconti 
A szezon clouja 

kisérlete. 
Bucurestiből jelentik, hogy feljelentés alapján a mi- 
niszterelnökség elrendelte a vizsgálatot Visdei Con- 

- Szövetkezeti vezető vesztegetési 

stantin, Principele Mihai község szövetkezetének 
vezetője ellen. A szövetkezeti vezető, aki sulyos sza- 

bálytalanságokat követett el, a vizsgálatot vezető el- 
lenőrt százezer leiel akarta megvesztegetni azért, 
hogy az a szövetkezet ügzkezelését rendben találja. 
Az ellenőr a vesztegetési kisérletről jelentést tett és 
Visdei Constantint letartóztatták. 

Marco Visconti 
Tommaso Grossi regénve 

ugyeretes syogyszertarak 
Kedden, szeptember 29-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Földes (Emi- 
nescu utca) és Wottsch (volt Bernáth, az állomás 
mellett). 

Kedden, szeptember 29-n Timisoara-Temesvárott 
a következők az ügyeletes gyógyszertárak: Belváros: 
Salvator (Regele Ferdinand-ut), Gyárwáros: Kigyó 
(Traian-tér), Erzsébetváros: Bianu (Miron Costin 
utca sarok), Józsefváros: Neurohr (Preyer utca sa- 
rok, Mehalában a Corvin, Fratelia-Ujkissodán a Pana- 
joth és Freidorf-Szabadfalun az Eremici gyógyszer- 
tár 

mmezz 

Murszi 
csütörtökon ujból megnyiik a gyárváróo 

Apolió mozi. A Timisoara-temesvári városi m 
igazgatóság kozli, hogy a gyárvárosi Apolló no 
amelyet teljesen renováltak, csütörtökön, októbe 
elsején ujból megnyilik. 

Kedden, szepteraber 29-en Aradon a mozik m 
következő: Aro. Szerződés az ördöggel (olasz film 

so: Karnevál (német film). Forum: Ragyogóé 

(német film). Uránia: Elhatározás éjtszakája. 
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Az egyéni él 
A katonai és polgári ellátási államtitkárság ren- 

deletet adott ki, amelynek értelmében a szeptember 
28-tól október 4-ig terjedő héten az egyéni élelmiszer- 
jegyek tulajdonosai kötelesek bemutatni élelmiszer- 
jegyüket a háztulajdonosnak vagy gondnoknak. Ez 
lakaások szerinti kimutatást készit valamennyi élel- 
miszerjegyről, feltüntetve a nevet, foglalkozást és a 
jegy számát. A háztulajdonos vagy házgondnok az 

elelmiszerjegyet a rajta levő F, illetve B jelzés mel- 

elmiszerjegyek ellenőrzése 
lett aláirja és a napi keltezést rávezeti. 

Az elkészitett kimutatást minden hónap első és 
második napján a ház bejáratánál látható helyen ki- 
függesztik. Minden lakóváltozásnál a háztulajdonos 
illetve gondnok köteles rveze ni a kimutatásra az uj 

lakó nevét, foglalkozását és élelmiszerjegyének szá- 
mát. A jövőben minden olyan személyt, akinek a ki- 
mutatáson nem szereglő élelmiszerjegy van birtoká- 
ban. szabotázs miatt biróság elé állitjak. 

cCsSAK AZ ELőŐÁLLAT nS FRISS HUS KIVITE- 

LE ÉLVEZ VAMMENTESSÉGET. Az állatkiviteli 

szindikátusok szövetsége közli, hogy a hivatalo lap 

1940. évi 141. számában megjelent 2342 számuú kirá- 

Ilyi remdelet értelmében csak a szövetség tagjai része- 

sülnek vámmentességben az élőállat és friss hus ki- 

vitelénél. A sózott éls füstölt hus exportjára nem 

vonatkozik a kedvezmény. 

Főzelékkiálitás Bucurestiben. A földmüvelés- 

ügyi miniszterium kertészeti és gyümölcsészeti igaz- 

gatósága az ősz folyamán nagyszabásu főzelékkiálli- 

tást rendez Bucurestiben. A kiállitás keretében be- 
mutatásra kerül a főzeléktermelés terén végzett 

ujabb előhaladás. 
Befejeződtek a román-török gazdasági tárgya- 

lások. Ankarai jelentés közli, hogy a román és török 
bizottságok között folyó gazdasági tárgyalások befe- 
jezést nyertek. A megállapodás értelmében Románia 
gépolajat, parafint és vazelint szállit Törökországba, 

aminek ellenében gyapotot és rezet kap. 
Megszünt mamaliganapok helyett burgonya- 

napok. Tarneveni Dicsőszentmárton városveze ősége 
a megszüntetett mamaliganapok helyett hetenként 

kétsz r, szerdán és penteken, burgonyanapokat lép- 

te ett életbe. 
Megnyilt a lyoni nemzetközi vásár, Lyonban, 

mint Vichyből jelentik - vasárnap ünnepélyes 

keretek között megnyilt a nemzetközi vásár, A meg- 

nyitó ünnepségen részt vettek a kiállitáson szereplő 
államok diplomáciai képviselői is. 

Hetenként négyszer hus fogyasztható. Tarna- 

veni bicsőszentmárton városvezetősége ujabb ren- 

delete értelmében hetenkint négyszer fogyasztható 

hus Szerdán berbécshus, csü örtökön, szombaton és 

vasárnap pedig marha- és sertéshus fogyaszthatóó 

Benzinadagolás Északamerikában. Washingtoni 

„entés szerint november 28-tól kezdődően az Észak-
 

amnerikai Egyesült Allamok egész területén beveze- 

a benzinadagolást. A gépkocsiforgalmat hatvan 

százalábkal csölkkentik és korlátozzák 
a gépjármü- 

vek sebességét is. 

Hetvenezer vagonra tehető az idei burgonyat
er- 

més A földmüvelésügyi miniszterium közleménye 

szerint a tavalyi ötvenezer vagon mennyiségü bu
rgo- 

nyaterméshez képest az idén, tekintettel a bevetett 

területek nagyságának növekedésére, hetvenezer v
a- 

gon termés várható. Ebben a számban nincsen benne
 

a bukovinai és besszarábiai termés. 

Angiiában eltiltották a fagylaltkészitést. A 

Reuter Iroda jelen ése szerint Angliában szeptem er 

végétől kezdve különböző takarékossági okokból cil s 

a fagylalt előállitása. 

éR mozdonyok javitása németországi miüne- 

lyekben. A vasuti vezérigazgatóság felhatalmazást 

kapott, hogy az 19042-43. évben 150 mozdonyt küld- 

jön főjavitásra nemetországi mühelyekbe. 

Dániában nem fizetési eszköz a márka. A dán 

nemzeti bank felhivta a figyelmet, hogy a német fi- 

zetési eszközök nem fizetési eszközök Dániában és 
ezért ezeket sem dán bankok, sem pedig a német had- 
erő pénztárai nem váltják be. 

Országos és hetivásárok Tarnaveni-Dicsőszent- 

nártonban. A város vezetősége uev határozett, hogy 
az országos állatvásárt október 12-ike helyet tizen- 

egyedikén tartsák meg mig az országos kirakodó- 
vá tödike helvett c1tóhar 18-án lesz. A hetiz 

vásárokat ezentul nem szerdán, hanem vasárnap tart- 

ják és az üzletek igy vasárnav délelőtt nyole órától 

délután egy óráig nyitva lehetnek. 

latázid mantá 
SZEPTEMBER 30: 
Az Őfelsége I. Mihai király arcképét viselő ezüst- 

ől vert 250 leles érmék forgalmi értéke lejár. Adó 
december 31-ig lehet használni ezeket az ér- 

éket. 

A zöldszinü középen a volt xirály viznyomá- 
arcképét viselő 1090 leies bankjegyek forgaimi 
ye 1ejár. További egy hónapig a nemzeti pank 
ai végvik a becserélést. 

Gépjármütulajdonosok eddig a napig kötelesek 

a carne: de bordba bevezetni a tulajdonukban levő 
gumiabroncsok számát, márkáját és sorozatszámát. 

A gyapjugyüjtés beszolgáltatásának határideje 
jár. 

Gyapottermelők bejelentése az illetékes községi 
vagy városi előljáróságnál a bevetett területről. 

OKTOBER 1: 
Cipőgyárak, üzietek és mühelyek eddig a napig 

kötelesek elju.tatni jelentesüket az előző kecheti kesz- 
le föl a hemzetgazuasagi miniszterium termelési 
osztályához. 

OKTÓBER 5: 
Bőrcserző üzemek a nemzetvédelmi miniszte- 

riumnál havonta bejelentik a marha- es kecskeporrol 

lerejtett szor mennyiseget a feldolgozasra került 
borok szamaának es suyanak fel üntetésevel. 

A zsidó vagyonok, jogok és érdekek álcazásának 
leküzdeserol szolo rendelectörveny kiegeszitését jelen- 
to rendelet értelmeben bejelentendők a zsidókkal kö- 

tött reszesedési szerződesek (alkalmi társulások), 
zeidók és nem-zsidók között létrejött betéti, közkere- 
seti, polgari es kereskedelmi társasági szerződések, 
valamint a zsidó háztulajdonosokkal kotött ipari vagy 
kereskedelmi célra szolgáló helyiségre vonatkozó 

szerződések. 
A gyapotegrenáló üzemek a nemzetgazda- 

sági miniszterium nyersanyagosztályán havon a is- 

métlődő bejelentést tesznek a gyapotszedőktől 

(zonisti) egrenálásra átvett mennyiségről, a terme- 

lőktől azok szükségletére megtartott gyapotnak 

egrenálás végett hozzájuk szállitott mennyiségéről 

az illetékes községi vagy városi előljáróság szállitási 

bizonylata számának és keltének feltüntetésével, a 

minőség szerint felsorol egrenált gyapotról és ve- 

gül a gyapotfeldolgozó vállalatoknak szállitott egre- 

nált gyapot mennyiségéről. 

OKTOBER 10: 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddig 
a na- 

pig kifizetendő. 
Őcskavas készletek havonta eddig a napi 

lentendők. 
öt kilógramnál nagyobb ócskagumiké 

havi bejelentése. 
Allattenyésztok, bőrkészitő mühelyek és vállala- 

tok, vágóhidak havonta eddig a napig tesznek beje- 

lentést a községi vagy városi előljáróságon az 
előző havi sertés-, ló- és marhaszarufélékről. 

OKTOBER 14: 
Kiviteli cégek havi tájékoztató lapjának (Bule- 

itási igazgatósá- 
rul Economiei Nationale, Directiunea 

neurajarii Exportului). 

ge en 

Az Állami Sorsjátók [ 
1. osztályának huzása 

a 

tnemranittat 
LABORATOR SPECIAI 
pt. REPERAT de RAD.0, Arad, 

V. Goldis 5. 

KEDD, SZEPTEMBER 29 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Ka- 
tonai rádióposta. 12.55 Román-olasz katonaóra 
13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 
Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 15.30 Előadás. 
18.20 Katonai rádióposta. 19 Zongorajáték. 19.15 
Olasz óra. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 
20.10 és 20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Szim- 
fonikus hangverseny. 22 Hirek. 22.20 A rádiózenekar 
hangversenye énekszámokkal, 23 Könnyü tarka zene. 

Radio Moldova: 13 Keringők. 13.45 Zenekari hang- 
verseny. 14.45 Hanglemezek. 18.30 Hanglemezek. 19 
Előadás. 19.15 Hanglemezek. 19.45 Gyermek énekkar, 
20 Előadás. 20.30 Zenekari hangverseny, közben 21 
Hirek. 21.45 Tarka zene. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 
10 Hirek. 10.15 Zenekari hangverseny. 11.20 Felolva- 

sás. 11.40 Divattudósitás. 12.10 Hanglemezek. 12.40 
Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Füvószene. 14.30 

Hirek, 15.20 Zongorajáték. 15.45 Gyermekfélóra. 
16.20 Idegennyelvü hirek. 16.45 Magyar nyelvü hirek. 

17 Szalonzenekar hangversenye 17.40 és 18.2C Felol- 

vasások. 18.50 Hirek. 19.05 Zongorajáték. 19.25 Elő- 
adás zenével. 19.45 A rádiózenekar hangversenye. 
20.45 Előadás. 21.05 Hangfelvétel. 21.4C Hirek. 22.10 

Mogyar dalok cigányzene kisérettel. 23.10 Vonós- 
négyes hangversenye. 24 Hirek. ; 

SZERDA, SZEPTEMBER 30 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato- 

nai rádióposta. 12.55 Katonaóra. 13.50 Német nyelvü 

hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Se- 
besültek órája. 18.20 Katonai rádióposta. 19 Ifjusági 
negyedóra. 19.15 Ének. 19.30 Nők negyedórája. 19.45 
Hanglemezek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádió- 

hiradó. 20.10 és 20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 
21 Németország órája. 21.45 Katonazene. 22 Hirek, 
sport. 22.20 Románcok. 23 Könnyü tarka zene. 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.30 Hirek. 
13.45 Hanglemezek. 14.05 Könnyü zene. 18.30 Kama- 
e 19 Előadás. 19.15 Dalok. 19.45 Hanglemezek. 

adás. 20.15 Dalok. 20.30 Zenekari hangverseny. 
k. 21.15 Háromfelvonásos vigjáték előadása. 
Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 

4 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Hangleme- 
zek. 11.40 Elbeszélés. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 
13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szalonzene. 14.30 Hirek. 
15.20 Szórakoztató zene. 15.50 Felolvasás. 16.20 Ide- 

gennyelvü hirek. 16.45 Magyar nyelvü hirek. 17 Zon- 
gorajáték, 17.20 Felolvasás 17.40 Jazz-band. 18 Felol- 
vasás. 18.10 Katonamüsor. 18.50 Hirek. 19.05 Hang- 
lemezek. 20.20 Elbeszélés. 20.40 Cigányzene. 21.10 
Felolvasás. 21.20 Filmdalok. 21.40 Hirek. 22.10 Tarka 
este. 23.10 Szalonötös hangversenye. 24 Hirek. 

otols
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.sorsjegy vásárlására. 
A sorsjegyárudák ma egés 

nyiva tertanak. 
Holnap 

esütörtökön, október 
kez ődik a huzás 
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Hősök-Kupájáért folytatott küzdelem vasárna- 
ordulóján a két Resita-resicai csapat, a Lugoj- 
osi Vulturii és a bradi Mica győzött. Az aradi 
na az UDR ellen küzdött és saját pályáján 9:1 

1) arányu sulyos vereséget szenvedett. Az aradi 
upat kapkodó jatékával nem tudott komoly ellent- 

kifejteni és az UDR különösen a második fél- 
en egymásután rugta a gólokat. Az UDR játé- 

sai ezuttal jól játszottak és Zsizsik eredményes já- 
keltett feltunést, Zsizsik egymaga négy gólt 
ett csapatának. A két csapat a következő ösz- 

állitásban játszott: UDR: Konrád: - Fodor, Ala- 
- Huber, Csipai, Nagy - Micu, Dragoescu, Coz- 
, Zsizsik, Köhl. - Crisana: CFR: Sarbu - Luca, 

Tomescu - Tolan. Jivan, Truta, - Pascu, Popa, 
tcu, Berindea, Candrea. 

sSSMR-GLORIA 3:1 (2:0) 
A Resita-Resicán lejátszott mérkőzésen az ara- 
loria csalódást keltett és az SSMR igy biztosan 

A Resita-resicai csapat mindhárom gólját 
Lakatos II szerezte. Az aradi csapat csak a játék 

lsó negvedórájáhan tudott komolyabb támadáso- 
kat vezetni, de csak a becsületgólra futottak. A két 
apat összeállitása a következő volt: SSMR: Ko- 
ics - Pataky. Stoianovici - Brandl, Florut, Leta- 
- Crisin. Tuti Lakatos II, Kölnik, Almer. - 

loria: Slavei - Jiura, Marianut - Hanga, Voda, 

UDR-Arisana 
Budapesten a BSzKRT pályáján, mindkét napon 

nagyszáru nézősereg jelenlétében tartották a svéd- 
magyar atlétikai viadalt. A magyar atléták minden 
tőlük telhetőt megtettek, hogy a svédek fölényét vala- 
wennyire csökkentsék és ez részben sikerült is, mert 
négy versenyszámban győztek, sőt a távolugrásban 
kettős győzelmet arattak. Ezenkivül néhány számban 
z as negyedik helyre szoritották a második 

d versenyzőt. 

Az első napon az eredmények a következők voltak: 

14400 mgátfutás: 1. Larsson 53.5, 2. Kiss 54.6, 3. 
Bjekholm 55.2 4 Pálfv 55.6. - 800 m: 1. B. An- 
dereson 1:518. 2. A. Andersson 1:51.9, 3 Harsányi 

.6, 4 Marosi 1.54.2. Sulylökés: 1. 

meth 1461, 2 Bergh 14.49, 3. Horváth 
1426 4. Eriksson 13.10. Gerelyhajitás: 1. 

ftersso 70.76, 2. Várszegi 68.75, 3. Eriksson 64.76. 
sányi A7 20 - 1n0 m: 1. Ohlsson 105, 2. Strand- 
106. 2 Szigetvári d- 108. 4. Gyenes 11. 

"onporá . Vermes 738. 2. Levente 725, 3. 
endvist 730. - 5000 m: 1. Larsson 14:50.6, 2. Span- 

14:52. 3. Némeh 14:552 4 Szabó 15:04.4.- A 

fvarseny az első nap után 45:32 volt a 
vára. 

A Resita-resieni csanaiok vezetnmek 
Mősök-Kunújúét folutatott kiüzdelemben 

Huzur - Slavei II, Popovici, Mercea, Henegar, Cos- 
tea. 

VULTUR-RIPENSIA 3:2 (2:1) 

A két csapat heves és változatos küzdelmet vi- 
vott. A Ripensia a mezőnyben kielégitően játszott, de 
a csatárok a kapu előtt nem voltak elég határozottak. 
A Ripensia a döntetlen eredményt megérdemelte vol- 
na. A két együttes a következő csapattal játszott: 
Vulturii: Darabont - Halavathy, Doroghi - Ham- 
balkó, Jorga, Maier - Coracu, Popescu, Fodor, Iva- 
nes, Cipra. - Ripensia: Lazareanu - Blazi, Bindea 
- Mioc, Ion Vasi, Cioban - Giurgiu, Andreescu, 

Ciolac, Lazar, Voda. 

MICA-COFR 2:0 (1:0) 

Bradon a javuló Mica megérdemelten győzött, 
mert a vasutasasapat csatárai sok jó helyzetet ki- 

hagytak. 
1 A bajnoki táblázat a következő: 

svédek 

1. SSMR 32 0 0 72 6 
2 UDR s8 2 1 0 134 5 
3. Vulturii 3 2 0 1 665/ 
4. Mica 2 10 2 / 
5. Ripensia 102 2 
6. Gloria 3 102 40 
7. Crisana CFR 3 10 2 8.23 2 
8. CFR 2 0 2 3.7 

A svéd-magyar atlétikai viadalon 
négy számban győztek a magyarok 

CFR 9:1 (3:1) 
A második napon elég erős szél kedvezőtlenül be- 

folyásolta a futoszamok doereamoa yelt. Az er-- 
méenyek. 

200 m: 1. Strandberg 22.2, 2. Ohisson 22.4,. 
Gyenes 28, 4. Solymosi 23.1. 110 m gav: 1. Lidma. 
14.7, 2. Kristoffersson 15.2, 3. Hidas 15.5, A. Szabo 
dr. 15.6. - 400 m: 1. Fránzén 48.4, 2. Kristoffersson 
15.2, 3. Hidas 15.5, 4. Szabó dr 15.6. - 400 m: i. 
Franzén 48.4, 2. Polgár 49.1, 3. Marosi 49.3, 4. Larsson 
49.6. - 1500 m: 1. Hágg 3:50.6, 2. A. Andersson 
3:53.2. 3. Harsányi 3:57.8, 4. Hires. Hágg a verseny 
utáni nyilatkozatában kijelentette, hogy a meleg igen 
szokatlan volt neki és a pálya talaját is tul kemény- 
nek találta. - 10.000 m: 1. Szilágyi, 2. Östbrink, 3. 
Kelen, Helliström az első 3000 méter után kiállt. Ez a 
verseny igen izgalmas volt, mert az utolsó négyszáz 
méteren Szilágyi és östbrink többször felváltotta egy- 
mást a vezetésben, végül is Szilágyi lépte át a célsza- 
lagot - Diszkoszvetés: 1. Horváth 48.18, 2. Bergh 
47.96. Bergh már biztos győztesnek érezte magát, 
amikor Horváth utolsó dobásával tulszárnyalta,. - 
Kalanácsvetés: 1. Eriksson 54.48, 2. Német 52.68. 2. 
Linné 50 41. - 4x100 m: 1. Svédország 418, 2. Ma- 
gvarország 42 mn. - A pontverseny végeredménye 

e5:65 a svédek javára. 

Nagy győzelemmel rajtolt 
a Chinezul-CAMIT 

a kerületi bajnokságban 
CHINEZUL CAMT-UBT 10:1 (3:1) 

A Chinezul-CAMT magára talált együttesének az 
jdensült ÜBI nem volt ellenfele. A Chinezul-CAMT 
atára szinte tetszés szerint rugták a gólokat, 

ek sorrendje ez volt: 25. p. Losoncz, 36. p. 
th. 43. p. Weinnöpel, II. 15. p. Tó:h, 17. p. Tóth, 20. 
csoncz, 30. p. Heinemann, ő8. p. Losoncz, 40. p. 

soncz, 42. p. Tóth. Az UBT vigaszgólját az első 
idé 45. percében Neu szerezte. A két csapat össze- 

sa ez volt: 

Chinezul CAMT: Borsitzky - Sztojkovits, Ko- 
Vács - Ferenczy, Androvits, Cheveresan - Weinhöp- 

, Heinemann, Tóth, Losoncz Steinbach. 
UBT: Simon - Szántó Husz oltz - Talpai, Bie- 
Jerghin - Mircea, Ursoviteanu, Láng, Leitheim, 

ELECTRICA-VULTURII 3:3 (3:3) 
Az Electrica nehezen győzött a jól védekező Vul- 
ellen. A gólok sorrendje: 1. p. Pozmor (1:0), 14. 
ong (1:1), 17. p. Radstaádter (2:1), 29. p. Biró 

), 36. p. Gyöngyösi (3:2), 37. p. Herzog (3:3). 
. Dp. Gréber (4:3),. 7 Kotormányi 11-esből 

:3) A csapatösszeálli 

ányi, Joanovits -
 Rads. 

iró, Gréber. 
: ter, Pozmor, Rein- 

......-- 

trica: Marcov - Secosan, Mayer - Pósa, 

Vulturii: Kupcsó - Gutu, Cserháti - Remong, 
Schuszter, Mayer - Tóth, Embach, Herzog, Régis, 
Gyöngyösi 

BANATUI-JUVENTUS 6:1 (2:0) 

A jobb Banatul biztosan győzött Eremia (3), Deé 

II (2) és Meghie góljaival. A Juventus vigaszgólját 
Tinnesz szerezte. 

A Haborus-Bajnokság eredményei 
Eucurestiben a turnuseverini CFR 1:0 (1:0) 

arányban legyőzte a Carmen csapatát. A vasutascsa- 
pat góljait Ludwig szerezte. Galatiban az Unirea 
Tricolor szép játékkal 3:0 (3:0) eredménnyel győ- 
zött a Gloria CFR ellen, mig Sibiu-Nagyszebenben az 
Universitatese -C Craiova mérkőzés 2:2 (1:1) 
arányban döntetlenül végződött. 

Legk özelebb Aradom 

egy hatalmas film kerül bemutatásra, gigantikus kiállitásban, mely Velencét mutatja be a XV. 
században, mikor is a Velencei Hóhér (Gustav Diesel) parádés szerepét játsza, a gyönyörüséges 
Palola Barbarával, kinek partnere Rossane Brazzi a daliás olasz filmszinész. Egy uj film, mel 
egyhangulag lett a római filmkritikusok ál tal kitüntetve. 

Sport-Foto-Optic 
A legolesóbb sportélkkek és azok 

ja 

1.M. Müliey-nél 
Timisoara I, Str. Solderer 11 

Fiók: IV., Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-18 

Hjusági bajnokság 
Chinezul CAMT-Ripensia 2:0 (1:0), góllövők: 

Lippay és Máthé. Elec rica-Vulturii 7:0 (2:0). Pro- 
gresui-Juventus 7:1 (3:1). CFR-UBT, ennek a 
mérkőzésnek a játékvezetője nem jelent meg és a kér 
csapat barátságos mérkőzést játszott, melyet a CFR 
nyert meg 3:0 arányban. 

Nincs már veretlen csapat 
a magyar bajnoksásgban 

A magyar iabdarugóbajnokság hatodik forduló- 

jában igen erdekes eredmények, sőt nagy meglepe- 

tések is adód.ak. Igy nagy meglepetésnek számit a 

Ösepel ilyen nagy aranyu veresége Nagyváradon, de 

nem kisebb meglepetés az sem, hogy az Ujvidék Uj- 

pesten győzte le a lila-fehéreket. Erdekes a Ferenc- 

város biztos győzelme az eddig veretlen Vasas felett. 

Salgótarjánban pedig a kolozsváriak igen jól tartot- 

ták magukat. Érdekes maga a bajnokság állása is, 

amelynél ugyanis az utolsó három csapaton kivül va- 

lamennyi csapat megváltoztatta, akarva-nemakarva, 

előző heti helyét. Ime az eredmények: 
NAC-CSEPEL 8:3 (4:1) 

6000 főnyi közönség előtt nagyszerü küzdelem- 

ben győzött a NAC. Már az első percben Bodola meg- 

szerezte a vezetést. Olajkár II ugyan kiegyenlitett 

de a 15. percben Tóth III ismét vezető gólt szerzett. 

Majd Szalai öngóljával és Bodola ujabb góljával for- 

dult a NAC. Szünet után Sárvári és Kovács II góljá- 

ra Pintér válaszolt, majd Kovács II és Bodola góljai- 
ra ismét Pintér szépitett. 

FERENCVAROS-VASAS 3:1 (1:1) , 

A Vasas otthonában 20.000 néző előtt biztosan győ- 
zött a Fradi. A vezető gólt ugyan a Vasas szerezte 

Tenőfi révén, de Finta kiegyenlitett. Szünet után a 

28. percben Lukács, majd a 36. percben Füstös rug- 

ták a Ferencváros további érvényes góljait. Ez a 

mérkőzés ugyanis a megnem adott gólok meccsa 

volt. 
UJVIDEK-UJPEST 4:3 (3:2) 

Ujpesten 4500 néző láthatta ismét az ujvidékiek 

lelkes győzniakarását, amellyel két értékes pontot 

szereztek és ezzel megelőzték a lila-fehéreket a bajno- 
ki sorrendben. 
SZzZOLNOK-SZEGED 8:1 (3:0) 
Gyenge iramu játékban a szegediek most Szol- 

nokon szenvedtek ujabb nagyarányu vereséget. La- 

borcz egymaga öt gólt rugott. 
SalETC-KolAC 3:2 (2:2) 

Változatos küzdelmet vivott a két csapat. Lacz- 
kó hét gólját Simon és Váczi egyenlitette, majd a 
győztes gólt Vincze szerezte. 

KISPEST-TöÖREKVÉS 1:1 (1:1) 
Az első félidőben Hrotkó a Kispestet juttatta 

előnyhöz, amit szünet után Kiss révén egyenlitett a 

Törekvés. 
DIMAVAG-HALADÁS 4:1 (2:0) 

Diósgyőrött a szombathelyi csapat nem tudott 
ellentállni a honi csapatnak és csupán a DiIMAVAG 
négy gólja után sikerült Beraxának szépitenie. 

A BAJNOKSAG ALLAÁSA: 
1. NAC 6 4 1 24. 
2. Ferencváros 6 3 2 1 17:12 8 
3. Ujvidék .6 3 2 1 18913 s 
4. Ujpest 6 4- 2 1612 8 
5. Vasas 6 3 2 1 14:11 8 

6. SalBTC 6 3 2 1 15:15 8 
7. Szolnok e3 12z2 16:107 
8. Gamma 6 3 1 2 17:14 7 
8. DIMAÁVAG 6 3 1 2 12.147 
10. Csepel 6 3 - 3 24:18 
11. Haladás 6 2 2 2 12:19 6 
12. Törekvés 6123 5:1044 
13. KolAC 6 1 1 4 12:16 3 
14. Kispest 6 114 19 3 
15. Elektromos 6 1- 5 6:12 2 

6e 24 7272 16. Szeged 
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Apróhirdetések 

Kifutó és tanuloleány fizetéssel felvétetik. 

„Mode Elly kalapszalon, Timisoara-Te- 
mesvár II, Maresal Joffre-utca sarok. 

(2589) 

Alkalmazás l 

Keresek független középkoru asszonyt, ki 

főzéshez taromtj neveléshez ért, falusi éle- 
tet kedveli. Kizarólag olyan egyének jelent- 

kezését kerem, akik hosszab időre kiván- 
nak elhelyezkedni. Cim: Tornya Ödön föld- 

birtokos, Telicul inf. jud. Hunedoara. 

(3834) 

Keresek megbizható, magános, szorgalmas 

nőt ke' személyhez, az összes háziteendők 
elvégzésére. Jó bánásmód biztositva. Aján- 

lat küldendő A. A. Hunedoara, Carmen 
Sylva-körus 15. szam. (3823) 

Takaritónő ió bizonyitványokkal a délelőtti 

órkra felvétetis Jelentkezni Timisoara- 

Temesvár II., Petru Tegle-utca 1. szám, 

földszint 2 2-4 óra között. (5237) 

Gyermektelen kertészt keresek azonnali be- 

lépésre. Szabad lakást, fütést és világitást 

adok, az asszony is foglalkozást -alálhat. 

Ajánlatokat a fizetési igény megjelölésével 

„Németül tudó elönyben, de nem feltétel" 
jeligéreklekes könyvkereskedésbe, Brasov- 

Brassó. Regele Mihai-utca 25. cimre kérek. 

Banktisztviselő, nyugdijas, vagy leépitett, 

guranciaképes, álandó alkalmazásra, pénz- 

táros könyvelői allásra kerestetik. Ajánla- 
tokat Népi munka' jeligére a Timisoara- 

temesvári kiadóba kérjük. (3827) 

Becsületes egyszerű főzőnőt keresek, ki 

minden háztartási munkát végez. Naláczi 

Gázáné, Pui, jud Hunedoara. (3830) 

Ügyes zsidónőt kéttagu családhoz jó bánás- 
mód és fizetés ellenében háztartási munká- 

hoz keresünk. Arad, Miron Cristea-tér 5. 

zám, ajtó 6. (3385) 

Mindenes szobalányt október 1-re felveszek. 

Timisoara-Temesvár, IV., Mircea Voda-utca 

5. szám. (3838) 

Bejárónő felvétetik. Arad Fabricei-utca 17. 

(3500) 

Idősebb vol: szőlőbirtokos a boroknak 
párolását érti, maligánnal és kezelést 
ugy a pálinkafőzést, nagyobb gazdaság- 

2 ba ajánlkozik. Cim Reclama Hirdetőben, 
Arad, Eminescu 8. (3455) 

Fiatai nő, a háztartás minden ágában jár- 

tas, házvezetőnőnek ajánikozik egy sze- 

melyhez. Válaszokat „Szorgalmas" jeligére 

a Timisoara-temesvári kiadóba kér. (2611) 

Garanciaképes nyugdijas tisztviselő ki ma- 

gyar, német, román nyelvben perfekt, keres 

pénztárnoki, irodai, vagy raktárnoki állást. 

Ajánlatokat „Jó munkaerő' jeligére a Ti- 

misoara-temesvári kiadóba kér. (2632) 

Hadmentes etnikai nemet jó ere 

rendelkező, bizalmi vagy raktárnoki állást 

keres, Cimeket „Éves állás" jeligére a Ti- 

misoara-temesvári kiadóba kér. (2637) 

Köopirkönyv prést vagy más hasonló prést 

keresek megvézelre, kb. 40X 45 cm. nagysá- 

gut. Timisoara-Temesvár, I., Regele Mihai 

körut 6. szám, házmesternél. (2638) 

Kereskedelmi érettségizett öt nyelvet be- 

szélő urileány nagyobb válialatnál megfe- 

lelő állást keres, Cimeket Reclama Hirdető- 

ben, Arad, Eminescu 8. (3503) 

Allást keresek keresztény uriházban, mint 

mindenes szakácsnő, esetleg bejárónő. 

Nyolc éves pizonyitvánnyal és a legjobb re- 

ferenciákkal rendelkezem, nem zónában. 

Cimeket „Harminc éves" jelige alat: a Ti- 

misoara-temesvári kiadóba kérek. (2560) 

Nagyon rendes házaspár házmesternek 

ajánlkozik keresztény házba Cimeket Re- 

clama, Arad, Eminescu-utca s. (3480) 
koz 

Adás-vétel 

Két darab Berkel mintája 5 kg-os auto- 
matamérleg, egy automata pénztár, egy 

villanyerőre Eendezett kávédarálógép, 

továbbá egy Berkel mintáju sonkavágógép 

préselővel felszereive, valamennyi jó álla- 

potban, eladóé. Megtekinthető szivességből 

Hermann és fia cégnél, Timisoara-Temes- 

vár, IV., Bratiana-utca 20. szám, tel. 37-17. 

(2605) 

Elecserélném, vagy eladnám Marosvásár- 

hely, Arpád-utca 2 szám alatt levő, két és 

fél holdas különböző válogatot: gyümölcs- 
fával beültetett kertemet, 150 m. frent a 
vizvezetékkel, lefelyóval és villannyal ellá- 

tott utcára, a város legszebb villanegyedé- 

ben. Erdeklődn Dandea ügyvédnél, Timi- 

soara-Temesvár, I., Cosbuc-utca 2. (2574) 

telekkel, a III. vagy IV-ik kerületben, közel 

a villamoshoz. A anlatokat „Gyár" jeligére 

a Timisoara-temesvári kiadóba kérek. 

Dióiaháló, konyhabutor, ház artási tár- 
gyak és egy uógép eladó. Timisoara- 
Temesvár 111. fen Vasii utca 34. szám, 
ajtó 3. (2621) 

Értékes festményeket, bronzokat, fa- 
faragványokat, kinai porcellánt vennék. 
Ajánlatokat „Privát" jeligére a Timi- 
soara-temesvári kiadóba kérék. (2562) 

Iker-gyermekkccsi, mély, sürgősen olcsón 

eladó. Timisoara-Temesvár, IV., Fröbl-utca 

51, ajtó 3. 

Sonkavágógép Berkel mintáju. eladó. Szi- 

vességből Hermann és fia mérlag yárban, 

Timuisoara-Temesvár, IV., Bratianu-utca 20. 

szám alatt megtekinthető. Telefon 37-17. 

(2604) 

/ 

Pianino nagyon szep kivitelü, fekete 
ol repeticiós szerkeze ü, kereszthu 

ros, ismert német világmárka ela 
Timisoara-Temesvár II., I. Klein 
8. szám, megtekinthető 1-4 óra kö 

Telefunken rádió 941 tipus, 
lámpás 15.000 leiért eladó. Ti 
Temesvár III., Ion Vasii utca 34. szán 
ajtó 3. (2628) 

Gyermekkcesi mo orn, világos, kifogás 
talan állapotban eladó. Timisoara-Te 
mesvár III. Vladica Badescu utca 
szám, szuterén 3 (262. 

Egy kombinált szobát jókarban Jévőt, 

resek megvételre Cimeke- és árat Recla: 

hirdetőbe, Arad, Eminescu-utca 8. kérem 
leadni. (3449) 

DLakás 

Mároniszobas gyönyörü lakás, minden mo- 

dern komiorttal, nagyértékü teljes beren- 

dezéssel (ca. 2 millió lei), konyha és sze 

mélyzet felszereléssel, éléskamra berende 

zéssel, frigiderrel, árja házban azonnal át- 

adó. Komoly erdekiődők személyesen jelent. 

kezhetnek dr. Pelle ügyvédnél, délután 4-5 

éra között, Timisoara Temesvár, I., Regina 

Maria-körut 11. szám alatt. 

zárva. 

Hiadó azonnalra kertes házban jól fizee 
tőnek, szipla szobák, üzlethelyiség fa- 
tartási engedéllyel, élelmiszerrel. Ugyan 
o zongorahangoló kerestetik. Kapi- 
tányné, Timisoara-Temesvár II., Necul- 
cea utca 38. szám, Hold-utca saro 
a . (2631 

Aoeuo, naloszotak, kembinalt szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
yek olcsón, kasszák és irodaberende- 
sek stb. olcsón kaphaték Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
arban. Megvételre keresünk sürgő- 

eket, varrógépeket s:b. Magas árat fi- 
zetünk. (3788) 

Traktorokat, minden gyár:mány és nagy- 
ságban megvéetelre keresek. Desideriu 

Friedrich, Timisoara-Temesvár, II. Cogal- 

nicoanu-utca 8. Telefon 21-74. (2476) 

Varrólányokat, kifutót és egy cseléd- 

leányt felvesz Kottek-szalon, Timisoa- 

ra-Temesvár. Jelentkezni 1-3 óra kö- 

7ött, (2618) 

Asztalosokat keresek azonnalra. Fried- 

rich, Timisoara-Temesvár II., Cogalni- 

ceanu utca 8. szám. (2617) 

Bejaróno nem árja, félnapra azonnali 

belépésre kerestetik. Timisoara-Temes- 

vár IV., Bratianu utca 29. szám, III. 

emelet 111 (5242) 

2bb házból való leány (árva) vagy 

asszonv kéttagu családhoz mindenes- 

nek felvétetik. Timisoara Temesvár I17 

Avees u ca 8 szám. (2625) 

Ámást keres 

Gazdás e elyezkedést keres, 54 éves, ke- 

cesztény, nadmentes, bizalmi állást betöl- 

tött. Timissara Temesvár IV, Gelu-utca 

26 szám, ajtó a. (2592) 

Elást keres hadmentes, 30 éves, közigazga- 

tási gyakorlattal rendelkező fiatalember. 

allandó elhelyezkedésre Timisoara-Temes- 

várott. Könyvelői, gépirói és gépszámolói 

többéves gyakorlattal rendelkezik és min- 

denféle adminisztrációs munkában teljes 

jártassággal bir. Román és magyar nyelv- 

ben korrekt, németben megfelelő gyakorlat-
 

tal bir. Ajánlatokat „Hadmentes" jeligére 

a Timisoara-temesvári kiadóba kér. (2543) 

irodába ajánikozik keresztény leány, ki 

eddig ügyvédi irodában dolgozott. Cime- 

ket Reclama hirdetőbe ,Irodista jel- 

igére kérek (3457) 

Egy uj sötét férfifelöltő és egy varrógép 

eladó. Arad, Glig Alexandri 31, ap. 9. 
(3506) 

Jó állapotban lévő recamiert keresek meg- 

vételree Cimeket Reclama Hirdetőben, 
Arad, Eminescu 8. (3512) 

Egy petróleum-gazlámpa jó állapotban el 

adó. Timisoara-Temesvár, II., Neculcea- 

utca 36. szám, (2608) 

izemképes osoyasütő kemencét keresek 

megvetelree.e Cm Reclama Hirdetőben, 

Arad, Eminese" é. (3507) 

Tőkepénzesek, figyelem! Arad, Dr. Suciu-ut 

en teljes lakásberendezéseket, szőnye: 40 sz massziv emeletes bérház 5000-át el- 
adom, Ficzay. (3508) 

Elado egy ebédlő, szalon, konyha, sezlon, 

asztai csillár. Cim Textil-gyártelep 15. 

(3509) 

Magas árert cszek Hackel: Tanuljunk 

könnyen, gyorser németül. I. II. kötet. 

Vánay, Arad, Mihai Viteazul-tér 10. 
(3510) 

Eét gyapjupaplan, kalotaszegi ágyteritő, 

pronzcsillár, iróasztalkészlet, olajfestmé- 

nyek eladók, Arad, Reg. Ferdinand-ut 58, 

I. em., ap. 2. (3511) 

Bokars mintáju nagy szép belföldi, vagy 

valódi összekötő perzsaszőnyeget megvétel- 

re keresek. Arad, Dna Balasa-utca 130. 
(3504) 

szőnyegeket, iróasztalokat, 

A Tempo bizomanyi üzlet Arad (Fischer 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
varró- és 

irógépeket, : ószoba-, ehédlő- és sza 

Ejadó komplett kombinált szoba. Arad, 

Ghiba Birta-utca 2 apart. 3, délelőtt, 
(3501) 

eor 1 

Fűrészéru iatelenei 
keresek Aradon Cim Reclama 
Hr etőben, A ad, Emi 

Régi tégla és régi cserép eladó. Apollo mo- 

zi-nál, Timisoara-Temesvár. (2635) 

mnternational traktor 16 HP. 180.000 leiért 

eladó. Erdeklődn Szemenyei István cégnél, 

Deva, telefon 3-05. (3840) 

Kisebb bernáz, jó befektetés családi okok- 
gól eladó. Ecdeklődni Timiscara-Temesvár, 

T1 Badea Cartan-tér 2. szám, Gyapiuipar 
özletben. (5233) 

Gyermekágyat matraccal és sodronnyal 

megvételre keresek. Cimeket telefon 28-10. 

Timisoara-Temegvár kérek. 

Vaszek mencket kasban vagy ládábarn 

Mánlatoka Antal Ferenc, Brasov-Brassó, 

Eroilor-utza 6. cimre kérek ármegjelöléssel. 

(3832) 

Ügyes kifutófiut keresek jó fizetéssel
. Wag 

ner cartonage, Brasov-Brassó, Murasenilo
r- 

utca 2. szám. (3839) 

Két paplant kfogástalan állapotban meg
- 

vételre kereset. Cimeket „Gyapju' jeligére 

a Timisoara- emesvári kiadóba kérek. 

Tipograna ,Societatea Nalionala de Edituca si Arte 

(5221) 

onbutorokat, csillárokac, festményeket. 

rekamiéket, kasszákat, egyes kutorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 

rógépet, nemes porcellánt. Zálogréd1 

láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 

tenként ketszer megy Timisoarara. 

Tempo. Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 

jefon: 19-15. 14028) 

Eladók saját készitményü, elsőrendü, mo- 

dern hálok. Timisoara-Temesvár, IV., Ca- 

meliei-utca 30. szám. (2612) 

Régi butorok olcsón eladók. Timisoara-Te- 

mesvár, III., Wihelm Mühle-utca 19. szám.
 

Eladó modern, mély gyermekkocsi, va- 

lamint még nem használt modern kony- 

habutor. Timisoara-Temesvár IV. 

Fröbl-utca 36. sz, II. emlet, ajtó 25. 

(3836) 

Fedezze 18.n1 
szüksécletét, vagy 
annak javitását 

Scbestyén-na 
ürafice Dacia Traianá" 

Timisoara-Temesvár I., Mersy 2 

- 

szobat uresen konyhnaz fúrdőszobahas 
nálattal ajánlok központban éltesebb 
komoly zsidó nőnek, vagy parnak tak 
ritásért. Ajánlatoka: cimmel és ada- 
tokkal „Magános ur" jeligére a Timi- 
soara-temesvári kiadóba kérek. (2630. 
Modern gyermeksportkocsi, uj, bordó 
és krém, valamint sötétkék mély, kifo- 
gástalan állapotban eladó. Timisoara- 
Temesvár II. Matasarilor utca 36. sz. 

(2629) 

Keresek egy kis szobát azonnalra v: 
elsejére, magános asszony részére, ese 
leg házmesternek is menne. Timisoar 

szám. 

fakás, teljes pékség felszereléssel kiadó 
Ugyanott háló, konyha és előszoba butor, 

da, VIII. utca 69. szám 

Különféle 

Háziasszonyok! Teljes fehérnemük 
kézimosással legszebben tisztit „Lebe- 
da" mosoda, Arad, Episcopiei 5, Vidor- 
né. G446) 

Hölgyeim, látogassák a Julietta leg- 
ujabb aradi nőifodrász szalont, Goldis 
utca 1 szám (volt Bohus-palota). (3459) 

Október 1-én ujból megkezdem a román és 
francia nyelv oktatását. Jelentkezéseke 
délelő:t fél 12-ig, délután 4 óráig 
Sebestyénné Klein Gerty, Timisoara-Temes- 

vár, I., Ady-utca 2. szám, ajtó 22, telef. 

2757. ő 
Elveszett szombat este arany karko őóra / 

piros pőrszijon Becsületes megtalálót 

rem 1000 lei ellenében „Lebeda" mosódáb 

Arad, Episcopiei-utca 5. leadni. (3502) 

Eilveszeti féleves drótszőrü kutya, fehél 
arkázva. Megtalálót jutalmazom. Arad 
GCnend utca 1. (((3505) 

Kis magános befejezetlen házat bér 
adnék annak, aki bér fejében az épitk 

Temesvár III., M. Gaspar utca 
alsó csengő. ( 

Kihelyezne árja egyén 500,000 leit, 
15.000 lei részesedésre érték és t 
biztositással. Ajánlatokat Esetl 
sendes fárs" jeligére a Ti 
mesvári Fiadéba kérek. 

Tipárita la 28 Septe


